

dad nes O OLO a pasar el ncho del Efe. los lares nado Marsh, se ble es- ués ad- 10 má- en que es matana a razarse de on de ción la Goya mérica 7. — El a, D. José ha inau- a, primera os Unidos y de otros organizada de Tu- phe, aniversario uisiana. — DE AS ortiva ales da quipos egoría

Se investigan las causas de la explosión en el "Leyte"
BOSTON, 19. — Ha comenzado la investigación sobre las causas de la misteriosa explosión en el portaviones "Leyte", que ocasionó la muerte de 36 tripulantes y otros 40 heridos.
La posibilidad de un sabotaje continúa siendo una interrogante. — Efe.

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO XVI. — NUMERO 5.166 — CASTELLON DE LA PLANA — MARTES, 20 DE OCTUBRE 1953 — PRECIO: 70 CENTIMOS

Llega a la Guayana británica el Ministro de Colonias
LONDRES, 19. — El secretario técnico de la Guayana, John Gutch, ha llegado a Londres para informar al secretario de Colonias, Oliver Lyttelton. Ha declarado que la situación en la colonia suramericana de Inglaterra era "muy tranquila".

Churchill, dispuesto a ir a Moscú PARA TRATAR DIRECTA Y PERSONALMENTE CON MALENKOV

Así se lo ha anunciado a Dulles en Londres, aunque se sugiere si para inclinar a Estados Unidos a la aceptación de la conferencia de los cuatro

PARIS, 19. — En fuentes diplomáticas autorizadas se informó esta noche que el primer ministro británico, Churchill, ha notificado a Foster Dulles en el curso de las reuniones celebradas en Londres por los ministros de Asuntos Exteriores de las "grandes" potencias occidentales, que puede ser que vaya él mismo (Churchill) a Moscú, para celebrar una reunión con Malenkov.
En las mismas fuentes se agrega que el jefe del Gobierno británico considera esta entrevista directa como un paso en la reducción de la tensión mundial.
En los citados medios diplomáticos se considera si Churchill ha buscado con su sugerencia un modo de presionar a los Estados Unidos para que se celebre su proyectada conferencia de alto nivel entre los "cuatro grandes". — Efe.
POCAS ESPERANZAS DE QUE RUSIA ACEPTE
WASHINGTON, 19. — Los altos funcionarios norteamericanos dicen hoy que no se sienten optimistas en el sentido de que la Unión Soviética vaya a aceptar la renovada propuesta de los occidentales para una conferencia de los cuatro sobre Alemania y Austria.
La confianza de que el comunismo fuera arrolladoramente rechazado en unas elecciones libres para toda Alemania es la base de las dudas oficiales sobre la aceptación por los soviets de la invitación a la conferencia de los cuatro. Creen las autoridades que los soviets han sacado las mismas conclusiones de los levantamientos del 17 de junio en Alemania oriental y de las elecciones en la Alemania occidental, que han ganado las potencias occidentales. Los jefes soviéticos se supone es probable que preferirán demorar negociaciones importantes sobre Alemania, con la esperanza de que los futuros acontecimientos refuerzan su actual débil posición para negociar.

La opinión general en los centros oficiales norteamericanos es que Rusia propuso la conferencia de los cinco potencias en su última nota principalmente como un medio de ir prolongando durante cierto tiempo las negociaciones previas a la conferencia. Recuerdan que una táctica semejante se ha utilizado durante las negociaciones del tratado de Austria en 1940, cuando se introdujeron en las discusiones temas desacontecidos con ellas, como el de Trieste. Se explica que la falta en la ruta de una esperada referencia a garantías de no agresión diciendo que los tres Gobiernos han decidido que el tiempo no está maduro para proponer tales medidas de seguridad a la Unión Soviética. — Efe.
PARECE SE ACABA LA PACIENCIA
WASHINGTON, 19. — En los círculos competentes se declara que los aliados occidentales descartarán toda posibilidad de acuerdo con Rusia en el futuro, respecto a Alemania y Austria, si la nueva ocasión dada ayer es rechazada por los soviets.
En efecto, una negativa rusa a la propuesta reunión de Lugano sería interpretada en Washington como que las negociaciones con Rusia sobre los asuntos citados son imposibles este año. Cualquier ulterior nota diplomática estaría dirigida a echar la culpa por la inacción en estos problemas enteramente sobre Rusia.
Se informa en fuentes occidentales que la paciencia se está agotando ante las persistentes tácticas evasivas de Moscú para solucionar los problemas de Alemania y Austria, y que una negativa ahora se interpretaría como que Rusia no está dispuesta a negociar porque su posición se ha debilitado como consecuencia de los levantamientos registrados en Berlín el día 17 de junio. — Efe.

SEVERA CENSURA NORTEAMERICANA A ISRAEL

El Consejo de Seguridad trató ayer, sin ningún fruto, de la tensión judeo-árabe

NUEVA YORK, 19. — A las diez y media de la mañana (hora local), se reunió el Consejo de Seguridad para tratar de la situación en Palestina.
La noticia aparece en grandes titulares en los diarios. También para las emisoras de radio constituye la noticia del día.
Los delegados árabes celebran una reunión a las nueve de la mañana en la Sede de la delegación egipcia. Pedirán al Consejo ser escuchados al mismo tiempo que coordinan la estrategia árabe, rehusando ampliar la discusión a otra cosa que al incidente de Qibya.
Los judíos hacen su propaganda en el sentido de que únicamente los tratados de paz podrán resolver la repetición de tales incidentes. Hay una fuerte tendencia a que se estudie el problema total de Palestina para averiguar la causa que ha llevado a estos incidentes, pero los árabes insistirán en que el Consejo no trate más que del bárbaro acto del miércoles, en el que 57 árabes murieron en Qibya.
REPULSA NORTEAMERICANA A ISRAEL
WASHINGTON, 19. — Los Estados Unidos en una de las más agudas repulsas dadas a Israel, ha pedido el severo castigo de las fuerzas judías que atacaron el sábado una aldea de Jordania. También han pedido que se tomen urgentemente medidas para impedir una repetición de los ataques que costaron la vida a 60 personas, mientras que otras 9 resultaron heridas.
Tanto Jordania como Israel tratarán de presentar la situación fronteriza ante el Consejo de Seguridad de la ONU. — Efe.

INTENTANDO JUSTIFICAR LO INJUSTIFICABLE
ATLANTIC CITY, 19. — "Las naciones occidentales que critican a Israel de la crisis actual, olvidan las relaciones agresivas de los árabes que a han provocado", ha dicho Ben Horin, agregado a la Embajada de Israel y ex consejero de la delegación permanente de su país en las Naciones Unidas.
Luego Horin enumeró las veces que Jordania ha sido denunciada por violación de fronteras por las autoridades de las Naciones Unidas. — Efe.
REUNION DEL CONSEJO DE SEGURIDAD
NUEVA YORK, 19. — Se ha reunido el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, para estudiar la cuestión de Palestina. El delegado griego, Atejo Kirra, sugirió que de las cartas de los tres grandes de Occidente solicitando el debate, puede deducirse que lo que piden es que el Consejo estudie los actos de violencia en Palestina. El francés, René Hoppenot dijo que el Consejo debe discutir el orden de la reunión y no preocuparse por las veridaderas. Integros entonces el ruso Vichinsky, para afirmar que el Consejo debe saber hoy lo que debe hacer mañana. "La cuestión de Palestina", declaró — es muy amplia. Tiene varios aspectos. No sabemos si los autores de las tres cartas al Consejo desean discutirla aquí o en la Asamblea General; si quieren plantear solo un aspecto de la cuestión y discutir en el Consejo de Seguridad, No veo razón para prolongar la discusión, ya que se reduce a la pregunta de qué deseamos hablar".
El delegado chino Dr. Ting Tsiang dijo que él había participado en la adopción de por lo menos 500 de los 625 órdenes del (Pasa a la séptima.)

Crece el interés y el afecto de los países árabes por España

Comentarios de la prensa cairena a la estancia del Secretario de la Liga en Madrid

EL CAIRO, 19. — Los periódicos egipcios conceden gran importancia a la presencia en Madrid del secretario de la Liga Árabe, Ammed El Chkeiri. En los comentarios que se publican a este respecto se subraya que cada día se acentúa más la política de aproximación a España de los países árabes. En los círculos políticos de esta capital se hace notar también que el interés por España ha aumentado desde la firma de los acuerdos hispanoárabes.
Por su parte el principal periódico árabe ha publicado una entrevista con el embajador de España en El Cairo, Marqués de Santa Cruz, acerca del alcance y significado de los acuerdos suscritos entre España y los Estados Unidos, glosando los principales pasajes del mensaje del Generalísimo Franco a las Cortes. En sus declaraciones, el embajador hizo patente el interés que en España se sigue el problema del Canal de Suez y ciertos afectan al Oriente Medio.
El Marqués de Santa Cruz analizó también los vínculos que unen a España con los países árabes e hispanoamericanos. — Efe.

El trabajo de las Comisiones del Congreso Nacional de la Falange

MADRID, 19. — Las ponencias de las Comisiones del Congreso Nacional de la Falange, segunda, sexta, octava y décima, que presiden, respectivamente, L. Carlos Pinilla, D. Rodrigo Vivar Téllez, D. Agustín Aznar y el Teniente General D. José Mescardó, han concluido sus trabajos y entregado a la Secretaría del Congreso sus conclusiones, que serán sometidas al pleno de las Comisiones respectivas.
El resto de las comisiones continúa su tarea y espera poder finalizarla mañana. — Cifra.

China y Corea rojas, dispuestas a reunirse con los occidentales en Panmunjón el día 26

Para tratar de la Conferencia prevista en el armisticio

LONDRES, 19. (Urgente). — La China roja ha accedido hoy a reunirse con las Naciones Unidas en Panmunjón el día 26 de octubre para negociar la fecha y el lugar de la conferencia política de Corea, pero se ha reservado el derecho a debatir la composición de la conferencia. — Efe.
LA NOTA CHINA
LONDRES, 19. — La nota de la China comunista a los Estados Unidos, entregada en la representación suca en Pekín, dice: "El Gobierno central popular de la República Popular de China, ha estudiado, en unión de la República democrática popular coreana, el comunicado de los Estados Unidos transmitido a través del Gobierno sueco el día 14 de octubre de 1953. Me encuentro actualmente autorizado para comunicar, en nombre del Gobierno central popular chino, lo siguiente:
"En su comunicado del 14, el Gobierno de los Estados Unidos afirma que el general Nam Il, jefe de la delegación chinocoreana en las negociaciones de armisticio, insistió previamente en que los participantes en la conferencia política se redujeran a los Gobiernos interesados de ambos bandos. Esto no concuerda en absoluto con los hechos. Cuando el mes de febrero de 1952 se discutía el punto quinto del orden del día de las negociaciones para el armisticio de Corea, los negociadores que representaban al

de las Naciones Unidas trataron por todos los medios de incluir la mayor cantidad posible de miembros de las Naciones Unidas que no participaban en la guerra de Corea. Entonces el general Nam Il definió, en el transcurso de las discusiones, el concepto de "gobierno de países interesados de ambos bandos" señalándolos así: Gobiernos de la República Democrática de Corea y República Popular de China, por una parte, y Gobiernos de los países que forman parte del mundo de las Naciones Unidas, por otra. El general Nam Il señaló también que la gran mayoría de los países miembros de las Naciones Unidas que no participaron en la guerra de Corea, no debían ser incluidos en el bando contrario de las dos partes beligerantes de Corea.
El Gobierno central popular de la República popular china, estima que la propuesta que formuló es, insistentemente, completamente correcta, sobre todo en lo que se refiere a que deberían participar en la conferencia política las naciones neutrales interesadas en la misma especialmente las naciones neutrales de Asia, además de los dos bandos beligerantes en Corea. Basándonos en lo que queda dicho más arriba, la Asamblea General de las Naciones Unidas debe aceptar las propuestas enviadas por los Gobiernos de la República Popular de China y de la República Democrática Popular de Corea en sus calles de fecha 13 y 14 de septiembre, respectivamente, dirigidas al secretario general.
De acuerdo con la actitud adoptada por los Estados Unidos con motivo de la conferencia política

A medida que se vayan suspendiendo las restricciones cesará automáticamente el subsidio al paro obrero por ellas motivado

MADRID, 19. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto-ley por el que se establece con carácter temporal un subsidio de paro por escasez de energía eléctrica, restableciéndose circunstancialmente el recargo sobre el consumo de aquella.
A los efectos del decreto-ley se entenderá por empresa subsidiada toda persona natural o jurídica dedicada a cualquier actividad industrial, que esté especificada en el artículo segundo de la ley de 24 de noviembre de 1939. Se entiende por temporalmente afectada por restricciones en el consumo de energía eléctrica en virtud de disposiciones dictadas por autoridad competente y que produzca efectivamente en aquéllas un paro circunstancial, total o parcial, superior a ocho horas en la semana normal de 48 horas de trabajo. Estas empresas tendrán obligación de satisfacer, semanalmente a todo el personal obrero a jornal que el día 7 de septiembre de 1953 trabajaba normalmente en ellas, las cinco sextas partes

en los jornales correspondientes a la semana normal de 48 horas de trabajo, cualquiera que sea el número de horas trabajadas por debajo de las 40 y las cinco sextas partes del jornal del día normal, según reglamentación, sea inferior a 48 horas. El límite será las cinco sextas partes de la jornada legal correspondiente. Estas empresas podrán acogerse a los beneficios de un régimen de "subsidio de paro por escasez de energía eléctrica. El subsidio consiste en la diferencia entre la cantidad que las empresas han de satisfacer con arreglo a lo dispuesto en este decreto-ley, y el importe del salario correspondiente a horas realmente trabajadas.
El subsidio se calculará sobre los tipos de salarios que servían de base para la liquidación del subsidio de paro durante la época en que su pago corría a cargo de la Caja de Compensación del Paro por escasez de energía eléctrica. Los pagos que se realicen a las empresas beneficiarias del subsidio estarán exentas de

La Comisión Política de la ONU rechazó la moción árabe sobre Marruecos

Y aprobó la boliviana, con una enmienda india

SEDE DE LA ONU, 19. — La Comisión Política principal de la Asamblea General de la ONU, ha rechazado, esta noche por 22 votos a favor y 23 en contra y nueve abstenciones, la propuesta afro-asiática sobre la cuestión de Marruecos franceses.
La Comisión prosiguió seguidamente con la consideración de la resolución presentada por Bolivia, en la que se apela por una reducción de la tensión franco-marroquí y recomendar la reanudación de las negociaciones entre las dos partes interesadas. La India solicitó la inclusión de una enmienda en la resolución boliviana.
El presidente de la Comisión concedió seguidamente quince minutos de descanso para que los delegados pudiesen considerar la propuesta boliviana y la enmienda de la India antes de ser sometida a votación.
Finalmente, por 31 votos a favor, 18 en contra y nueve abstenciones, la Comisión Política principal de la Asamblea General de las Naciones Unidas aprobó la propuesta boliviana con la enmienda presentada por la India sobre la cuestión de Marruecos franceses.
La enmienda india añade al borrador boliviano una cláusula por la que se reconoce el derecho del pueblo de Marruecos francés a tener sus propias instituciones de acuerdo con los principios de la Carta de las Naciones Unidas. Asimismo la enmienda india contenía diversas correcciones de léxico a la propuesta boliviana.
Una vez celebrada la votación, la Comisión política levantó la sesión a las 23:23 hora española — para reanudarla en la tarde del miércoles, en que

El Domund agotó la calderilla en Madrid

Más de tres millones de recaudación sin contar lo aportado por los niños de los colegios
MADRID, 19. — Más de 3.200.000 pesetas van recaudadas en Madrid para el denominado "Domund de la Sangre" celebrado ayer. Aún faltan datos de los colegios ya que los niños y las niñas entregaban hoy sus huchas.
La parranda que ha figurado en cabeza de la recaudación ha sido la de San Jerónimo del Real, con una recaudación aproximada de 63.000 pesetas, seguida de la de la Concepción con 55.000 pesetas.
Ayer se terminó la calderilla en Madrid y hoy la empresa de transportes llamó a las oficinas del Domund para interesar un pronto cambio de moneda fraccionaria. — Cifra.

Eisenhower convoca a una reunión a 175 alcaldes

MAC ALLEN (Tejas), 19. — El Presidente Eisenhower ha convocado una conferencia en Washington de 175 altas autoridades municipales de toda la nación para discutir planes para la seguridad nacional. Ante los alcaldes informarán los miembros del Gabinete, incluyendo el secretario de Estado, Foster Dulles, el de Defensa, Wilson, el presidente de la Comisión de Energía, Atómica, Lewis L. Strauss.
El anuncio de la conferencia, que se celebrará el 14 de diciembre, ha sido hecho en Macallén

AYER

Magnífico día el del domingo, pues si bien en las primeras horas de la mañana se dejó sentir unas déclinadas de fresco, luego el sol caldeó la atmósfera casi en demasía y hasta buscábamos la sombra.

Jordana brillantó jué para el Domund de la Sangre. Una legión de jóvenes muchachas invadieron las calles y pronto las luchas se fueron llenando. En sitios estratégicos se colocaron algunas mesas y en varios colegios religiosos aparecieron simbólicos objetos misioneros. También en las iglesias la colecta jué excelente.

Los amantes de la buena música disfrutaron lo suyo ante el excelente manjar que la Banda Municipal les ofreció en su concierto en el templo de Ribalta, por lo que aquí para se vio animadísimo.

De fiestas callejeras registró lo que los vecinos de la calle de Lidón ofrecieron a su Patria, disparándose con tal motivo muchos petardos, destacando de los festejos los religiosos celebrados en la iglesia de la Purísima Sangre y Sagrada Familia.

Y que el fútbol es deporte de multitudes nos lo vino a confirmar una vez más el Domingo pues ante el encuentro Granada-Castellón se citaron en el Estadio muchos miles de aficionados, que en verdad pasaron lo suyo, pues un tanto precario era un triunfo muy precario y hasta el final no fuimos dichosos.

Y aquí puede decirse terminó la vida activa, pues luego vino la del espectáculo certero, es decir, la de la tranquilidad. Hubo, no obstante, mucha gente que se dedicó al cotidiano paseo callejero, que ahora toma la ruta Enmedio-Molina, siendo una lástima que los escaparates de los comercios, debido a las restricciones, aparecieron a oscuras.

Ayer, lunes, el tiempo se orientó hacia la lluvia, que en pequeña cantidad cayó a última hora de la mañana.

Como siempre, se vio mucha animación en el mercado de la Avenida del Mar.

También hubo su mija de emoción en el partido de pelota celebrado en el Triunfo Viejo.

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Cepuelo, recibió en el día de ayer las siguientes visitas:

Ilmo. Sr. D. José Ferrandis, Presidente de la Excm. Diputación; Ilmo. Sr. D. Carlos Fabra, Alcalde de la ciudad; Ilmo. Sr. don Antonio Palacio, Teniente Coronel Primer Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil; D. Romualdo Lahuerza, de Madrid; D. Ignacio de la Iglesia, de Vinaroz; señor Alcalde de Caudiel; D. Vicente Hernández, Agente de la Propiedad Inmobiliaria; camarada Subjefe Provincial del Movimiento; D. Gabriel Martí Borrás, de Zorita del Maestrazgo; D. Manuel Pedraza Izquierdo, de Valencia; y D. Antonio Ubeda, de Port-Bou.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hoy estarán de guardia las siguientes farmacias:

DOLS, P. del Rey, 10. BELTRAN, San Félix, 95.

CATOLICIDAD

La de las misiones, jornada simpática al público

En la entraña de nuestra des-cristianizada sociedad actual que- can vetas milagrosas de cristia- nismo instintivo. Y una de ellas es, en nuestra opinión, la simpá- tica de las gentes, devotos, fieles y hasta indiferentes, por las mi- siones, simpática que anteaer en Castellón se demostró una vez más con motivo del Domund de la sangre.

Fué nutrida y especial la con- currencia a los templos y gene- ran la participación en las co- lectas. Pero donde el día y la jornada misional tuvieron carác- ter significativo fué en la calle, donde en número incalculable ni- ñas y niños asediaron a las gen- tes, encontrando en todas buena acogida y un donativo, unos im- portantes y otros modestos, pero en que nadie dejara de aceptar con cariño a estos pequeños y simpáticos amiguitos de las mi- siones, que para ellas recogían la ayuda universal anteaer.

SANTORAL

SANTOS DE HOY. — San- tes Juan Cancio, pbro.; S. In- culfo, confesor; Feliciano, obis- po. — MISA DEL DIA. — San Juan Cancio, C. blanco, misa propia.

SANTOS DE MANANA. — San- ta Columba, virgen; Hilarión, abad; Asterio. — MISA DEL DIA. — Misa de San Hilarión, blanco, segunda oración de las Santas. V. Mm., tercera ora- ción a cunctis.

CULTOS

SANTA MARIA. — Esta ma- ñana, a las 8, misa dialogada.

PURISIMA SANGRE Y SAGRA- DA FAMILIA. — Hoy y mañana los cultos propios del día.

SANTISIMA TRINIDAD. — Hoy y mañana los cultos propios del día.

NOTAS DE SOCIEDAD

El domingo, en la Iglesia Arci- presbital, recibí las aguas bautis- males el precioso niño que días pasados dió a luz la esposa de nuestro estimado amigo D. Leopoldo Alonso, ella de soltera Ma- ría Dolores Pérez. Oficio el Rdo. P. Tomás Pallarés y al acto se le impusieron los nombres de Jaime José, siendo apadrinado por su tío D. Emilio Pérez y la Sra. Dña. Ana Serret de Muñoz.

Reciban los Sres. de Alonso nue- tra más cordial enhorabuena y los votos por la felicidad del nuevo cristiano.

NAVIERA AZNAR, S. A. Bjm. «MONTE ARNABAL»

saldrá de Barcelona el día 30 de los corrientes con destino a La Habana, admitiendo pasaje y carga en el puerto de Castellón el día 28 de los corrientes.

CONSIGNATARIO: Sucesor de Sebastián Roca Plaza de la Paz, nº 1. — Teléfono 2017

CUPON Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 297.

En las mejores casas de España se limpian los muebles con GLASOL. No hay nada mejor.

El primer niño nacido en las Islas Columbretes

El día 15 del actual registraron las islas Columbretes un gran acontecimiento. No había tenido lugar allí aún ningún nacimiento, siendo por lo tanto éste el primero el que dicho día se registró en aquel faro.

Doña María de los Dolores Guerrero, esposa de D. Aurelio Naranjo, técnico mecánico de se- ñales marítimas con servicio en C., dió felizmente a luz un robu- sto niño, al que se impondrá el nombre de Aurelio. La madre fué asistida por el médico de la Be- neficencia Municipal D. José Sa- rahuja, quien avisado oportunamente se trasladó a las Colum- bretes, embarcando en el puerto de Castellón. El alumbramiento resultó feliz, siendo satisfactorio tanto el estado de la madre como el del recién nacido.

Reciban los ven. urosos padres nuestra más sincera felicitación con los votos por la prosperidad del nuevo infante.

Homenaje a un catedrático

El Magisterio castellanense ob- sequió con un vino de honor a D. Isidoro Andrés Villarroya, como homenaje a haber ganado en Madrid en reñidas oposiciones la cátedra en la Escuela del Ma- gisterio de Gerona. Reinó en el acto franca camaradería, brindán- dose por el triunfo obtenido.

Reiteramos al nuevo catedrático y estimado amigo nuestra más sincera felicitación.



Escuche Vd. esta noche, y todas las noches a las 11, la emisión «GRACIAS DOCTOR», que le ofrece FORNITROL, a través de Radio CASTELLÓN y radio de la S.E.R.

SUCESOS

Patina e coche resultan herido el conductor

CASTELLÓN. Cuando ayer, con su esposa, en auto, se dirigía a Barcelona don Luis Gros, de 61 años, natural de Rabat, al coger a curva existente en el kilómetro 72 de la carretera, debido a que la pista estaba mojada a causa de la lluvia, patinó yendo a chocar contra un árbol. En un coche y acompaña- do del peón caminero Jaime Sancho, fué trasladado al Hospital provincial, donde fué asistido por los facultativos de guardia, que le apreciaron una herida contusa en la región frontal, de tres cms. de pronóstico reservado. El coche que lo averiara, más tarde fué asistida la esposa, Eugenia Lamascalet, de 38 años, de herida contusa en región frontal de tres cms. de extensión.

Exposición de Arcadio M. Blasco

NOTAS DE ARTE. La primera impresión que nos produjo al visitar la exposición que de sus cuadros hace el pintor Arcadio M. Blasco, es algo desconcertante, pero analizando detenidamente su pintura, no se que- tiene de cierto misterio que atrae y subyuga. Tiene escuela propia y en los oleos nos muestra un trazo juvenil, una variedad, una que todo lo intenta... inquietud personalísima que revela ser Arcadio M. Blasco un pintor que lleva mucho dentro. Un cuadro que nos atrae sobre todos es «Escena de la Pasión». Todas las figuras están trazadas por un sentido es- tético con pinceladas recias, no escapándose ningún detalle de la escena tan conmovedora como puer- tica. De toda la pintura fluye un hondo sentimiento de verdad, de vida, como son las escenas de los niños, de pinceladas perlas. Los apuntes del Mediterráneo así como el del Páinar nos muestran la riqueza de su paleta, cau- sándonos impresión profunda. Así, cuadro por cuadro ofrece Arcadio M. Blasco todo su temperamento co- ntrastado unos cuadros con otros. Siempre hemos visto la Torre del Oro con una riqueza de luz; sin embargo el artista nos la presenta envuelta en una bruma como si la Torre del Oro la hubieran trasladado al Norte; he ahí la riqueza de su paleta. Arcadio M. Blasco es de los pocos pintores que saben componer y desarrollar todos los temas con un gran estético subrayado con caracteres recios. — C.

ACCIDENTE DE TRABAJO

Igualmente fué asistido por los facultativos de guardia, Pedro Ruiz Ramírez, de 24 años, de herida incisa en palma de la mano derecha y herida contusa en la región frontal, ocasionadas trabajando en la serrería del ca- mino del Mar. Reservado.

BENICASIM

Herido grave en accidente automovilista

Cuando desde Barcelona se dir- gía a Castellón un coche tu- rismo matrícula 888 M. A. 20, marca «Chevrolet», ocupado por un matrimonio marroquí, al lle- gar al kilómetro 83, situado des- pués de las costas de Oropesa, en las cercanías de la playa la- mada de Bellver, debido a que la carretera estaba mojada por la lluvia, patinó el coche volcan- do al tropezar con el bordillo. Como el coche quedó en mala si- tuación y los ocupantes del mis- mo no pedían salir, se avisó a Benicasim, prestando los prime- ros auxilios un médico de dicha localidad. Avisado igualmente el Juzgado de Castellón, se trasladó allí el Magistrado Juez D. Eduar- do Torre-Dulce, acompañado del oficial D. Vicente Paullet, ins- trayendo las diligencias propias del caso. Los heridos fueron trasladados a una clínica de Cas- tellón, donde fué asistida de he- ridas graves Ana Molina, hija de italianos, nacida en España y casada con un francés marroquí llamado Belotti. Este resultó con ligeras heridas.

MEDITERRÁNEO PROVINCIA

ALCORA Nueva y notables mejoras en la población

Con ritmo cada día más acentuado, va marcándose el rápido progreso de nuestra villa, reci- biendo como dones de Dios la constante ayuda económica que a manos llenas vuela sobre los pueblos que la necesitan y piden, el incomparable Gobierno que dirige para bien de España el in- victo Caudillo Franco.

La tenaz y constante labor de nuestra Alcaldía, se ve premia- da con la continua concesión de mejoras que Alcora recibe con satisfacción y alegría. Nuestros noticiarios locales, van descri- biendo la serie ininterrompida de las que se van consiguiendo, son como el índice que señala, o el gráfico que marca la vitalidad de un pueblo que marcha bien diri- gido.

Caos para maestros. Ayer llegó la grata noticia, co-

Marchas de unidades del Frente de Juventudes

iniciado el nuevo curso políti- co, vuela a ser una de las activi- dades preferidas de las «Falange» Juveniles de Franco la de las mar- chas por Centurias, de las cuales el pasado domingo se celebraron varias en distintos puntos de la provincia. La Centuria Sancho el Fuerte de Lucena, desplazó a 23 camaradas al paraje denominado «Salt del Caball»; la «Dos de Mayo» de Vinaroz, con 35 muchachos, pasó el día en la Cantera; la «Gran Can- tina» de Burriana, visitó con 37 de sus componentes el Ermitorio de la Virgen de Grecia y la «Avanzó de Baza» de la capital hizo una ex- cursión a la pinada del Grao con 50 muchachos. En estas marchas se apreciaron los momentos de un exitoso día de aprendizaje para abonar la aquella formación que tan inces- santemente se les ha inculcado a las camaradas en los turnos de cam- pamento veraniego.

LA DELEGACION PROVINCIAL MEJORA SU POSICION EN EL RUFEO DEL CAUDILLO

Terminado el curso políti- co 1952-53, y hecho el recuento de los méritos de cada Delegación Provincial del Frente de Juventudes, a través del denominado «Tra- fco del Caudillo», la Delegación de Castellón ha visto remontar su posición avanzando cuatro pos- tos, correspondientes a otras co- ce provincias. Este hecho viene a premiar el esfuerzo de los Maestros de la misma, tanto provinciales como Locales que con tanto interés laboran por el mejoramiento de Frente de Juventudes de esta Pro- vincia, y sobre todo del Delegado Provincial camarada Gaspar Amel- les a quien felicitamos como re- presentante provincial del Frente de Juventudes, a través de estas líneas, deseándole muchos y may- res éxitos al frente de la Organi- zación en años venideros.

Comunicada por el Ministerio de Educación Nacional, de haber sido aprobado el proyecto y presupuesto de construcción de un grupo de diez viviendas y la con- cesión de la subvención de 20000 Ptas. para tal fin. El proyecto es magnífico, consta de cinco chalets de dos viviendas cada uno, con un costo total de obra de 935.000 Ptas. Estas edifica- ciones a la par que constituyen una economía para el presupuesto municipal, representa un aumen- to en las disponibilidades de vi- viendas, tan escasas, y contribu- yen al mejor ornato de nuestra población.

CARRERA DE SAN CRISTOBAL

Con la continuidad del cele- brar de la carrera de San Cris- tobal, se inicia la urbaniza- ción del primer trozo de la car- retera de la calle Alameda, el jardincillo del Calvario y el ar- reglo de los lavaderos públicos.

OTRAS MEJORAS

Con intensidad se van lleván- do a cabo diferentes obras de ur- banización, tales como el arreglo de la calle San Fernando, el radiador de la calle Alameda, el jardincillo del Calvario y el ar- reglo de los lavaderos públicos. Para terminar este noticiario quiero expresar el contento y gratitud que todos los alcori- tenses, por la gran labor des- arrollada constantemente, por quien dirige los destinos de esta villa, con tanta constancia y con mayor ardor si cabe que el primer día. — F. P.

+
Rogad a Dios en caridad por el alma de
Doña Obdulia Merlo Bort
Que falleció el día 16 de Octubre de 1953
A LOS 65 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.
Su resignado esposo don Fernando Salvador Chulid; hijas Obdulia y María del Carmen; hijos políticos don Vicente Uldemolins Miralles y don Emilio Pérez González; nietos Vicente Fernando, Enriquez, Carlos, Emilio y Jorge; hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,
Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan se dignen asistir al SANTO ROSARIO que en sufragio de su alma se dirá el día 20 y cuatro siguientes, a las SIETE Y MEDIA de la tarde, en la Iglesia de San Miguel, y a las Misas que se celebrarán en el Altar Mayor de la Iglesia Arcipresbital de Santa María el día 26, a las NUEVE Y MEDIA (Exequial) y a las OCHO y ONCE del día 28 del corriente, por lo que les quedarán altamente reconocidos.
(No se invita particularmente.) Castellón, 20 de Octubre de 1953.

Relojes suizos a planos

LA MAXIMA CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION PIDA HOY MISMO CATALOGO GRATIS APARTADO, 335 - MADRID

RELOJES GAMA

+
Rogad a Dios en caridad por el alma de
Doña Angeita Solson y Agost
En el segundo aniversario de su fallecimiento
R. I. P.
Su desconsolado esposo, D. Benjamín Tosca Nos; hijos, Benjamín y Juan Miguel; padres políticos, her- manos políticos, tíos, sobrinos y demás familia, al recordar tan sensible pérdida, ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas que en sufragio de su alma se rezarán en el Altar Mayor de la Iglesia Parroquial de la Trinidad, mañana miér- coles, día 21, a las SIETE MENOS CUARTO, SIETE Y MEDIA, OCHO y OCHO Y MEDIA, por lo que les que- darán eternamente reconocidos.
Castellón, 20 de octubre de 1953.

DOCTOR CANTO
Dermatólogo del Estado
reanuda su consulta.
Ximénez, 8

NECESITASE AGENTE
Venta a domicilio
Dirigirse a
CARLOS GONZALEZ
BALAGUER, 8

PREVENGASE PARA EL INVIERNO EN CASA MAS LA SALDADORA

Ahora más que nunca, serán para Vd. de suma conveniencia nuestros precios:

CAMISERIA FINA el mejor surtido a precios BARATISIMOS.
TRINCHERAS-COMANDOS y **GABARDINAS** desde 300 pesetas unidad.
CORTES DE TRAJES caballero, buena calidad a 390 ptas. corte (3 metros).
y además con el traje regalamos los forros correspondientes.
ABRIGOS PARA SEÑORA siempre el mejor surtido y precios sin ninguna com-
petencia y por cada metro de telado abrigo, regalamos un metro para el mismo.
PERCALES LUTO con forros a 8 ptas. metro.
FANELAS P.QUE muy buenas a 14 ptas. metro.
TELAS BLANCAS y **OPALES** a 8'50 ptas. metro.
Y **MANTAS DE LANA** el mejor surtido.

VISITE PRONTO CASA MAS ENMEDIO, 90 - COLON, 35 - CASTELLON

y lo garantizamos que realizará verdaderas economías.

Granada y Castellón nos ofrecieron un partido emocionante

(Viene de la anterior.)
 Fue otra arrancada del Castellón, se corrió Vilalta hacia la izquierda de Candi, de punto, apuradamente, a córner por encima del larguero. Otra vez corrió el Granada y otra vez se repite el pase a Guerrero, que devuelve al centro cuando estaba inmejorablemente situada para rematar. Enseguida, el con-sabido ataque del Castellón, con nuevo centro bombeado de Vilalta, entrando Poncho a Candi al aire y señalándose fault. Ahora el Castellón comienza a atacar con más insistencia. González corta con revolución una escapada de Córner. Pero vuelve a avanzar, contra largo y Cabillo entra decidido pero forzoso al remate, despegándose a córner por pura casualidad. Se lanza el córner y Millán se deshace de Vilalta por las buznas, sin que el Árbitro se entere. Otro ataque peligrosísimo, se coloca muy bien Cabillo para el remate y cuando acaba de acercarse a puerta, el atacante con aparatadamente, también sin que el árbitro castigue la falta.
 El Castellón domina con insistencia en el segundo cuarto de hora de juego, y el gol no llega por verdadera mala suerte. Muchas combinaciones perfectas y, por fin, Ibañez lanza enorme por el centro a Vilalta que se rueta como un diablo, haciéndose Candi, el balón valientemente. Otro fault de González a Córner, y el saque bombeado lo tira también a córner Candi. Lo saca Ibañez, y hay tres remates consecutivos que parecen gol, pero la barrera defensiva del Granada, muy bien dispuesta, salva una y otra vez el tanto. Otro fault del Granada, otro córner y otro remate que no es gol por puro milagro. El Granada, de todas maneras, no cede y lanza una arrancada a los 28 minutos, y se cede un córner contra nuestra puerta. Otro avance del Castellón conseguido, buen remate de Ibañez y córner por los pelos. Fault contra el Granada, que tira Serrano bombeado, rematando muy bien Vilalta y dejando a córner Candi cuando ya parecía gol. Mala suerte tiene el Castellón al no lograr un tanto, aunque en algunos momentos, por exceso de rapidez, nuestros jugadores se atropellan un poco con el balón. Van ya 41 minutos y vuelve a no marcarse por pura desgracia. Contra Córner, toca Vilalta de cabeza con mucha vista y Cabillo, rápido, centra a rematar a buen pronóstico, deteniendo el balón el portero en su estrada por pura coincidencia.
 EL GRAN GOL DE VILALTA.
 Pero, por fin, todo el espléndido juego y el dominio del Castellón tienen su fruto en el marcador a los 43 minutos, en una jugada de Poncho y Córner por la derecha, que el extremo termina entregando avanzado el córner hacia su lado a Vilalta. Este se lanza perseguido por Millán, lo gana la mano en el cruce y arrastra hacia la puerta con el balón pegado a la punta de su bota y el defensa al talón. Corre unos metros, se acerca al portero y cuando este va a salir, le remata limpiamente por bajo, cruzando el balón a la red. Apoteosis bien merecida porque el gol ha sido auténtico prodigio de dominio de Vilalta, tanto llevándolo al borde como rematando en el momento exacto, y con más mérito porque Millán, a un palmo, apelona a todo por impedir el tanto que veía inevitable.
 Vuelve el Granada a atacar y fuerza un quinto córner, sin consecuencias, como un indicio a pocos metros de puerta con que se castiga al Castellón en la jugada anterior al saque de esquina.
 Se inicia el segundo tiempo a un aire más caudoso que la velozísima primera parte, pero esta vez se cuando, animado por los aplausos del público, el Castellón realiza buenos avances, aunque sin rozarse delante como en la primera parte. A los 5 minutos hay un buen toque de Gadea y un remate rápido de Ibañez, que Candi envía a córner según su cen-

tumbre. Un fault contra el Castellón, recoge Ibañez el balón arranca con él y pasa largo y adentro a Vilalta, que cortado por Millán llega tarde por poco al balón, que recoge Candi. Otro córner en la puerta del Granada, el octavo, a los 18 minutos. A los 28 minutos, en un fuerte topetazo, cae lesionado Aznar, pero se levanta y sigue jugando aunque cojea sensiblemente. A los 36 está de nuevo a punto de marcar el Castellón. Combinan bien Poncho y Vilalta y este pasa abierto a Córner, que no acierta a rematar rápido de izquierda. Regata y se coloca hacia el centro, dejando el balón a Ibañez, pero demastado corto, con lo que el interior chuta fuerte pero forzoso, saliendo la pelota muy habilitada. Juego menos bruto, arrancadas del Granada, y en una de ellas Rius sorprende con un forzoso tiro, fortísimo, que cae casi junto al poste, estando Bienvenido muy a punto para lanzarse y defender con gran acierto. Otro avance del Castellón y décimo córner a los 39 minutos, y los cinco finales los va resistiendo el Castellón manteniendo su ventaja con el menor esfuerzo posible, hasta que suena la señal del final del partido. — VIDI.



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA, S. A.
 M/n. VIRGINIA DE CHURRUCA, saldrá de Barcelona el día 30 actual, con destino a los puertos de SAN JUAN DE PUERTO RICO, CIUDAD TRUJILLO, LA GUAYRA, CURACAO, CARACENA DE COLOMBIA, HABANA y NEW ORLEANS.
 Admitiendo pasaje y carga para los citados puertos hasta el día 24 actual en el puerto de Castellón.
 Para informes: HIJO DE VALLS CLIMENT
 Herrero, 6. — Teléfonos 1880 y 1573.

EN TORNO A LOS VESTUARIOS Cordialidad deportiva entre granadinos y castellonenses

GRAN ALEGRÍA POR EL DIFÍCIL TRIUNFO

Antes del partido, en tanto el Estadio se iba llenando —lleno que dió lugar a no pocos comentarios alegres en los medios castellonenses—, en torno a los vestuarios se dejaba notar la significación extraordinaria del partido. En la caseta del Granada había silencio cuando entramos a recoger la alineación y desear suerte al equipo visitante.
 En la del Castellón la marabada era mayor, pues Picolin había tropezado con ciertas dificultades para preparar la alineación, ya que Gadea no se encontraba bien y Martínez Caro, que desde el jueves estaba convocado —resultó que no tenía contrato presentado todavía en la Federación. Como es natural, el entrenador acababa el disgusto de estos entrecamientos, acentuados porque Gadea pedía unas inyecciones y el Dr. Ribes no había llegado todavía para decidir si se las aplicaban. Por fin llegó el médico, quedó resuelto lo de la inyección y el equipo quedó preparado.
 Preguntamos a Picolin, por Amorós y Taltavull.

—Este último aunque no juega hoy, está bien para venir a Marruecos. Amorós le pregunté el jueves al retirarse en el partido de entrenamiento, y me dijo: "notaba aún alguna molestia jugando. Por ello no me atrevo a sacarlo. Y cuando salen al título, suenan aplausos y palabras cariñosas."
RIUS, TAN ALEGRE COMO SIEMPRE
 Esperamos a que los jugadores del Granada estén equipados para saludar a Rius, aquel joven interior del que tan buen recuerdo guarda el Castellón y del que tan buen recuerdo guardamos nosotros personalmente, que creímos en él desde un principio, cuando tanto se le discutía en sus principios prometedores. Rius está hecho el chicarrón que ya apuntaba, y además triunfó plenamente en Mallorca y ahora en Málaga. Es el mismo, cuando sale del vestuario, quien se dirige a saludar a unos y otros con afecto y viene hacia nosotros. Le felicitamos por su carrera futbolística y le preguntamos por su marcha.
 —Estoy muy bien y juego muy a gusto. Me alegro mucho de venir aquí, pues recuerdo los tiempos del Castellón".
 Sigue siendo Rius un chiquillo animoso y alegre.

—No más de lo corriente. Pero dice compungido por no haberse marcado más goles.
 Cabillo sale enfadado de los vestuarios y Picolin le da ánimos.
 —Ya llegará la suerte y marcarás", le insiste.
 —Pero es que otras veces he hecho gol en cualquier jugada y aquí no sé lo que me pasa que no tengo fortuna por más que juego. Y el público se mete conmigo", dice Cabillo dolido.
 Ibañez insiste en las palabras de Picolin y los dos se ponen a charlar.
 En el ambiente, con la tranquilidad por el partido, se respira la insatisfacción por el no del marcador.
 —Se está jugando muy bien, comentamos con Picolin.
 —Estupendo. Demasiado bien podríamos decir. Casi quisiera que no jugaran tanto. Pero es verdad que ellos han tenido mucha suerte delante de su puerta, sino ya habríamos sumado por lo menos tres goles".
 Y todavía comentando todos el tanto de Vilalta, vuelven al terreno de juego los dos equipos, ambos tranquilos y reposados.

Campeonato Nacional Juvenil El Juvenil del Castellón, imbatido y con cuatro puntos positivos

El domingo tuvo lugar, en Vall de Uxó el partido correspondiente a la segunda jornada del Campeonato Nacional de Juveniles, entre el titular y el Juvenil del Castellón. El encuentro, que fue muy disputado en los primeros minutos, dió al final un triunfo claro y merecido a favor de los castellonenses.
 Comenzó el juego con fuerte dominio del Segaria, que no supo aprovechar esa ventaja, circunstancia que aprovecharon los del Castellón chico para ordenar la defensa y sacudirse por completo la avalancha segarrista. Hacia el final de la primera parte, Guillén marcó el primer tanto en jugada personalísima y muy bien ejecutada por la gran serenidad que puso en el remate. Con este resultado terminó la primera parte.
 En la segunda mitad, el juego es completamente del Juvenil castellonense, que muy bien compensados todos sus jugadores dió una verdadera exhibición de fútbol marcando hacia la mitad de este segundo tiempo el segundo tanto, obra también de Guillén, de un fuerte tiro desde fuera del área de penalty.
 Los muchachos del Juvenil, demostraron peser un juego muy vistoso y de gran clase, haciendo una demostración de fondo de enviable. En esto y en la mejor clase de sus jugadores está el secreto de su triunfo justo y merecido. Todos, al retirarse del terreno de juego, fueron cariñosamente aplaudidos por el numeroso público que asistió al encuentro.
 Individualmente pueden destacarse como a unas grandes promesas, al portero, defensa central, defensa izquierda, los extremos y el delantero centro, sin que ello quiera desmerecer al resto del equipo, que todos entre sí forman un conjunto maravilloso.
 El Juvenil se alineó así: José María, Arias, Madrid, Amorós, Causanilles, José Luis, Torán, Raña, Guillén, Zaragozá y Eliseo.
 Para terminar, y también para que nuestros lectores tengan una idea de estos jóvenes del Juvenil castellonense, les diremos que estos futuros valores del Castellón jugaron el domingo anterior en Villarreal, ganando el titular Villarrealense por 5-4 en el propio Madrigal, siendo la clasificación de este equipo Juvenil, inmejorable al sacar limpiamente los dos primeros partidos y los dos fuera de su campo.
 El domingo próximo tendrán ocasión de verle en acción de cerca en el Estadio Castalia, frente a uno de los más calificados enemigos del grupo. El escuadrón a que nos referimos es el "Acero" del Puerto de Sagunto, pero de esto ya nos ocuparemos en los próximos días. Por hoy baste advertir que en el Estadio de Sagunto, además del partido decisivo para el Juvenil, tendremos el que funcionará el marcador automático Dardo, dando los resultados de la cruce y noticias del terreno de juego, fueron cariñosamente aplaudidos por el numeroso público que asistió al encuentro.

El domingo próximo tendrán ocasión de verle en acción de cerca en el Estadio Castalia, frente a uno de los más calificados enemigos del grupo. El escuadrón a que nos referimos es el "Acero" del Puerto de Sagunto, pero de esto ya nos ocuparemos en los próximos días. Por hoy baste advertir que en el Estadio de Sagunto, además del partido decisivo para el Juvenil, tendremos el que funcionará el marcador automático Dardo, dando los resultados de la cruce y noticias del terreno de juego, fueron cariñosamente aplaudidos por el numeroso público que asistió al encuentro.

PLAZA DE TOROS DE CASTELLON

DOMINGO 25 OCTUBRE A LAS 4'30 TARDÉ
ACONTECIMIENTO TAURINO
 CON
MILES DE DUROS EN REGALOS
REJONEO. NOVILLOS DE PURA CASTA. TOREO
REGALOS Y DESENCAJONADA
 Presentación del joven caballista rejoneador, **PAQUITO NAVARRO** y de los valientes **ANGEL AGUDO** y **"BOMBITA" DE VALENCIA** novilleros
 Con sus correspondientes cuadrillas de banderilleros.
NOVILLOS DE PURA CASTA
 pertenecientes a **DON IGNACIO ENCINAS**, que tan buen juego dieron en la Ganadería de **NOVILLADA**, novillada del día 4 de Octubre

La Empresa obsequia al público con
10 SELECCIONES Y VALIOSÍSIMOS 10 REGALOS 10
 1.º—UN ELEGANTÍSIMO COMEDOR Y UN MODERNÍSIMO DORMITORIO TRES MIL DUROS. 15.000 PESETAS. 60.000 REALES.
 2.º—Una Máquina de Coser "ALFA".
 3.º—Una Bicicleta de Caballero o Señora a elegir.
 4.º—Una Gabardina de Caballero o Señora a elegir.
 5.º—Una Bateria de Cocina.
 6.º—El Sobre "Misterioso" o 500 pesetas.
 7.º—Otro Sobre con 500 pesetas.
 8.º—Un Sobre con 500 pesetas.
 9.º—Otro Sobre con 500 pesetas.
Décimo y último regalo. El sobre "Remediador" o TRES MIL PESETAS.

DESENCAJONAMIENTO DE LOS 6 HERMOSOS NOVILLOS-TOROS, 6
 De la acreditada Ganadería de doña **AMALIA** y don **ALBERTO MARQUEZ** de Sevilla, que se lidia **NOVILLADA** con **PICADORES**
EL DOMINGO 1 DE NOVIEMBRE en esta Plaza de Toros con motivo de la **FERIA DE TODOS LOS SANTOS**

ARTICULOS FOTOGRAFICOS — OPTICA
 LABORATORIO FOTOGRAFICO PARA AFICIONADOS
NAVARTE
 ALQUILER DE CAMARAS FOTOGRAFICAS 5 PESETAS DIA ENMEDIO, 24—26.

Campeonato de aficionados

BURRIANA, 5; SEQUIOL, 1.
 Otro triunfo conseguido por el equipo de aficionados y van... Esta vez frente a un equipo como el Sequiol, que causó una buena impresión al numeroso público que acudió a San Fernando.
 Sin llegar a cuajar una actuación brillante de otras veces, la superioridad del Burriana fue lo bastante manifiesta para que al finalizar el partido no hubiera duda de los méritos contrarios para lograr el claro tanto que señalaba el marcador y que pudo ser más amplio de no mediar la gran actuación del guardameta Emili.
 La primera parte terminó con empate a uno, goles marcados por García a los 27 minutos y Fray a los 39. En la segunda parte se impusieron claramente los locales que lograron sus goles por mediación de Colomer, Chaitino, García y Grau, este último de penalty.
 Arbitró solo discretamente el Sr. De la Cruz, que alineó así a los equipos:
SEQUIOL. — Emili, Tena, Cautels, Martí, Torán, Pérez; Ricó, Arturo, Bastida, Franch y Varella.
BURRIANA. — Ronda, Jaén, Perelló, González, Alcázar, Colomar, Almela, Grau, García, Salfoni y Chaitino.
 En fin Sres, la marcha triunfal de ambos equipos burrianeses, si go. Enhorabuena. — FELIU
ONDA, 5; NIÑO PERDIDO, 0.
 Con el partido jugado esta tarde en el Campo de La Cosa terminó la primera vuelta del Campeonato de Aficionados, destacando en la cabeza de la clasificación el Burriana a solo dos puntos del Onda, toda vez que el partido jugado por el Onda en Benicarló se le adjudicó los dos puntos al Onda según fallo del Comité de Competición de Aficionados, por alineación indebida de un jugador del Benicarló.
 Por lo tanto, el próximo partido que se jugará en Onda el domingo será decisivo para el Burriana, favorito al título de este Grupo del Campeonato de Aficionados.
 Un partido más de trámite el que ha jugado el Onda en su campo este tarde, pues a pesar del cinco a cero hubieran podido ser muchos más si hubiera acompañado un poco la suerte a la defensa local, y además si hubieran jugado mejor algunas jugadas que terminaban con tiros inocentes que el guardameta del Niño Perdido contenía con facilidad. Si analizásemos el partido desarrollado por el Onda no ha sido ningún partido de verdadera calidad, pues aunque la defensa y media ha cuajado un gran partido, la delantera no estaba acertada, pues de haber acertado su hubiera funcionado más veces con lo que podría haber marcado el partido con un resultado de escándalo. El Niño Perdido jugó con mucho entusiasmo y coraje hasta el final del partido y desperdició su delantera algunas ocasiones de marcar.
 La primera parte terminó con el resultado de uno a cero marcado por Pastor de penalty que sabemos a que lo atribuyó el colegiado de turno, pues el portero dió su consentimiento.
 En la segunda parte el marcador volvió a funcionar. Cabillo, portero de los goles Ferrer, el autor que marcó los más y Montoliu, finalizando el partido con la victoria clara del Onda.
 El colegiado Sr. Esteve, completamente despedido, ignorado en muchas ocasiones la aplicación del Reglamento.
ONDA. — López, Mello, Esteve, Vela, Peris, Varella, Rius, Pascual, Rios, Sanahuja, Montoliu y Ferrández.
NIÑO PERDIDO. — García (Esteban), Pitarich, Silvestre, Recalés, Gaya, Romero, Salvador, Arribas, Arenós, Llopis y Busca. — CRONISTA.
SAN PEDRO, 1; BENICARLÓ, 1.
 En el campo del Pinar del 5-0, se jugó este partido correspondiente al campeonato de aficionados, que terminó con empate a uno obra de Das, por el San Pedro y Ferrer; por el del Benicarló el encuentro fue muy igualado y resultó por lo ineficaz el resultado. El San Pedro, gustó mucho la parte trasera y los extremos que jugaron con mucho entusiasmo. Por el Benicarló, todos estuvieron en un igual, si bien los defensas y el trió defensivo fueron los más distinguidos.
 El resultado puede decirse ha sido justo, pues ambos equipos demostraron igualdad de fuerzas y los dos pudieron marcar por igual al transcurso de los noventa minutos.

El partido... terminaban con tiros inocentes que el guardameta del Niño Perdido contenía con facilidad. Si analizásemos el partido desarrollado por el Onda no ha sido ningún partido de verdadera calidad, pues aunque la defensa y media ha cuajado un gran partido, la delantera no estaba acertada, pues de haber acertado su hubiera funcionado más veces con lo que podría haber marcado el partido con un resultado de escándalo. El Niño Perdido jugó con mucho entusiasmo y coraje hasta el final del partido y desperdició su delantera algunas ocasiones de marcar. La primera parte terminó con el resultado de uno a cero marcado por Pastor de penalty que sabemos a que lo atribuyó el colegiado de turno, pues el portero dió su consentimiento. En la segunda parte el marcador volvió a funcionar. Cabillo, portero de los goles Ferrer, el autor que marcó los más y Montoliu, finalizando el partido con la victoria clara del Onda. El colegiado Sr. Esteve, completamente despedido, ignorado en muchas ocasiones la aplicación del Reglamento. ONDA. — López, Mello, Esteve, Vela, Peris, Varella, Rius, Pascual, Rios, Sanahuja, Montoliu y Ferrández. NIÑO PERDIDO. — García (Esteban), Pitarich, Silvestre, Recalés, Gaya, Romero, Salvador, Arribas, Arenós, Llopis y Busca. — CRONISTA. SAN PEDRO, 1; BENICARLÓ, 1. En el campo del Pinar del 5-0, se jugó este partido correspondiente al campeonato de aficionados, que terminó con empate a uno obra de Das, por el San Pedro y Ferrer; por el del Benicarló el encuentro fue muy igualado y resultó por lo ineficaz el resultado. El San Pedro, gustó mucho la parte trasera y los extremos que jugaron con mucho entusiasmo. Por el Benicarló, todos estuvieron en un igual, si bien los defensas y el trió defensivo fueron los más distinguidos. El resultado puede decirse ha sido justo, pues ambos equipos demostraron igualdad de fuerzas y los dos pudieron marcar por igual al transcurso de los noventa minutos.

SIN PENSAR COMO LAS ONDAS SE PASA PORVENIR RADIO
 Capacitose técnicamente estudiando y practicando con el material y enseñanzas que recibirá con nuestro Curso de **TECNICO MONTADOR EN RADIO**
INSTITUTO POPULAR POLITECNICO
 APARTADO 105 - SEVILLA
 Relene y envíenos este cupón y recibirá folleto-información
 D. _____
 P. _____
 C. _____

PARA LA INDUSTRIA Y AGRICULTURA MOTORES DIESEL Y PETROLEO GARANTIZADOS
SUMINISTROS FARO INDUSTRIAL, S. A.
 General Mols, 3 Teléfono 1519 CASTELLON

AQUI, PRIMERA CATEGORIA REGIONAL

Con un nuevo triunfo rotundo (6-0) en su salida a Albalat, el Burriana se destaca mucho en la clasificación.-Vencieron Villarreal y Almazora en sus respectivos terrenos.-El Nules, derrotado por vez primera

Al Villarreal le falló la defensa

El Astilleros vino a Villarreal el domingo dispuesto a repetir su actuación de la pasada temporada. En esta ocasión, sin embargo, se le dio un gran golpe por la mala actuación de su defensa. El partido fue muy interesante. El Astilleros es un equipo que va a por todo y que marca a sus contrarios con una regularidad absoluta, y el otro que le defienda amarillito una vez que se le da un golpe de gracia. En el primer tiempo comenzó el Villarreal, pero la defensa de Astilleros, que no tenía el debido apoyo en la línea de volantes, obligó a retrasarse a su defensa ante la insistencia de la misma. Al término del primer tiempo, Villarreal, hubo una escapada del delantero, Bichero salió y un defensa al recibir la pelota lo desahucó, circunstancia que aprovechó para chutar a puerta y sólo al intentar desviar casi por una misma línea de meta, lo que con tan mala fortuna que la pelota rebota en el poste y se va dentro. El Villarreal no se cansó ante esta adversidad y ganó el empate. Monfort, en la imprudencia de jugar con el balón a Mazquiepa, que de fuera de juego llegó el primero de los goles. Esto vivió en la carea y minutos después sería el propio Mazquiepa quien al intentar el mando de cabeza a las manos de Bichero, desahucó al delantero con el carrerón de Bichero a los locales.

En el segundo tiempo, el Astilleros sale dispuesto a avanzar y a los 13 minutos, otro fallo que la defensa amarilla y empató a dos. Fue tal el balón que se arrojó sobre la puerta de Bichero que se le dio un golpe en la cabeza que le dejó inconsciente. El Villarreal, que ya no tenía nada que perder, se lanzó a la ofensiva. El Villarreal se adelantó a la hora de jugar, pero los jugadores de Astilleros, que no son goleros verdaderos, hicieron un gol en los postes y otras las "patizas" de los locales, que se marcaron a los 18 minutos. En esta ocasión desde la baya y Zagoza, en acrobática jugada, marcó el tercero. No se entregó el Astilleros que paga por conseguir el nuevo empate y el juego se continuó. Tiene el Sr. Sánchez que amonesta a un jugador de cada bando en vista de que los jugadores de Astilleros, que no son goleros verdaderos, hicieron un gol en los postes y otras las "patizas" de los locales, que se marcaron a los 18 minutos.

En el segundo tiempo, el Astilleros sale dispuesto a avanzar y a los 13 minutos, otro fallo que la defensa amarilla y empató a dos. Fue tal el balón que se arrojó sobre la puerta de Bichero que se le dio un golpe en la cabeza que le dejó inconsciente. El Villarreal, que ya no tenía nada que perder, se lanzó a la ofensiva. El Villarreal se adelantó a la hora de jugar, pero los jugadores de Astilleros, que no son goleros verdaderos, hicieron un gol en los postes y otras las "patizas" de los locales, que se marcaron a los 18 minutos.

En el segundo tiempo, el Astilleros sale dispuesto a avanzar y a los 13 minutos, otro fallo que la defensa amarilla y empató a dos. Fue tal el balón que se arrojó sobre la puerta de Bichero que se le dio un golpe en la cabeza que le dejó inconsciente. El Villarreal, que ya no tenía nada que perder, se lanzó a la ofensiva. El Villarreal se adelantó a la hora de jugar, pero los jugadores de Astilleros, que no son goleros verdaderos, hicieron un gol en los postes y otras las "patizas" de los locales, que se marcaron a los 18 minutos.

En el segundo tiempo, el Astilleros sale dispuesto a avanzar y a los 13 minutos, otro fallo que la defensa amarilla y empató a dos. Fue tal el balón que se arrojó sobre la puerta de Bichero que se le dio un golpe en la cabeza que le dejó inconsciente. El Villarreal, que ya no tenía nada que perder, se lanzó a la ofensiva. El Villarreal se adelantó a la hora de jugar, pero los jugadores de Astilleros, que no son goleros verdaderos, hicieron un gol en los postes y otras las "patizas" de los locales, que se marcaron a los 18 minutos.

El arbitraje del Sr. Sánchez, quien ayudaron en las bandas los Sres. Roig y Peris, fue el agrado del público por lo tolerante que se mostró dentro del área del Astilleros. Una mala tarde puede tenerla cualquiera y ello fue lo que le ocurrió al colegiado de turno. Pero así y todo, sus actuaciones no influyeron en el resultado final del partido, aunque sí en el volumen del tanto.

A sus órdenes se alistaron los equipos de la siguiente forma: "ASTILLEROS". — Bichero, Rodol, Coloma, Piles, Miguel, González, Solera, Company, Martínez Saus y León.

VILLARREAL. — Bichero, Casinos, José, Ramá, Sabio, Ilervis, Fent de Mora; Segarra, Alaya, Zaragoza, Mezquía y Mollet.

No nos gusta la actitud de cierto sector del público. Al equipo le debe animar en todo momento, pero nunca deben oír sus jugadores "gritos" y expresiones que puedan desanimarles. Quien sea cofrade que tome vela. — C. V. LL.

Rotunda superioridad del Burriana

Al expresarnos de la forma que lo vamos a hacer no quiere decir que desvaloricemos y desechemos los clubs que militan con el Burriana en primera regional, ya que todos nos merecen. El más cáldico elogio por realizar una gran actuación de sus posibilidades el máximo esfuerzo, siempre digno de admiración y de mejor suerte. Pero los hechos son los que se imponen y estos son de significación tan evidente que nos fuerzan a proclamar a los cuatro vientos que el presente torneo tiene en el Burriana, equipo de excepcional clase y valía; extremo este reconocido sin reservas por todos los públicos que le han visto jugar, al más firme e indiscutible candidato al primer lugar, que ya de forma inconmovible ocupa cuando apenas ha transcurrido seis jornadas.

Bajo estos auspicios y terminamos con nuestro acostumbrado prólogo ya que la actuación azul por lo perfectísima y brillante merece destacarse ampliamente. — No creemos entrar en ningún peligro afirmar que el pasado del Burriana por primera regional, por el "recuerdo" que el momento se aprecia está dispuesto a establecer y que no admira ser parangón con ningún otro.

EL BURRIANA. Hay que descubrirse, señores, ante la facilidad y amplitud con que los jugadores azules resuelven todas esas difíciles papeletas que siempre representa jugar en campo contrario, resultado lógico de entender y practicar de forma arrolladora ese difícil y camaleónico deporte que es el fútbol.

En el Albalat, esto es evidente el Burriana tenía un serio rival, tanto más cuando en su campo los colores azules en años anteriores habían visto truncadas sus aspiraciones de una mejor clasificación, lo que habían hecho prender en el ánimo del aficionado burrianaense la creencia que dicho campo encerraba un maleficio para su equipo favorito. No negaremos en absoluto, porque se da con bastante frecuencia, la existencia de terrenos "gafes" en ciertos equipos, pero no es preciso decir que cuando en verdad se posee un gran conjunto, esta circunstancia deja de ser una pesadilla para caer con falso mito. El demostrarlo así fue la prueba contundente y que nosotros esperábamos de que el Burriana tiene en su mano todos los triunfos de la barra.

Jugando su actuación "dijimos" que lo más sobresaliente fue la gran sensación de conjunto de que hizo gala, sin ser posible por mas que nos esforzamos, encontrar un solo fallo al practicar auténtico fútbol de asociación, lo que hace casi imposible el fracaso de uno de sus componentes ya que en caso que alguien ba-

El arbitraje del Sr. Sánchez, quien ayudaron en las bandas los Sres. Roig y Peris, fue el agrado del público por lo tolerante que se mostró dentro del área del Astilleros. Una mala tarde puede tenerla cualquiera y ello fue lo que le ocurrió al colegiado de turno. Pero así y todo, sus actuaciones no influyeron en el resultado final del partido, aunque sí en el volumen del tanto.

El arbitraje del Sr. Sánchez, quien ayudaron en las bandas los Sres. Roig y Peris, fue el agrado del público por lo tolerante que se mostró dentro del área del Astilleros. Una mala tarde puede tenerla cualquiera y ello fue lo que le ocurrió al colegiado de turno. Pero así y todo, sus actuaciones no influyeron en el resultado final del partido, aunque sí en el volumen del tanto.

siada la superioridad de sus rivales y aunque solo fuera en el último cuarto de hora en que se vieron obligados a encajar cuatro goles, tuvieron que doblegarse ante el empuje arrollador de su rival.

Aunque imprimieron siempre a su juego gran entusiasmo, la deportividad fue la nota más característica, bien secundada por una afición que se mostró con la espontaneidad en ella también característica. Fue una demostración de lo que debe ser el deporte, una lucha real y franca, sabiendo reconocer los méritos del rival.

EL MARCADOR FUNCIONÓ ASI. Hubo muchas jugadas dignas de resaltarse, entre ellas un penalti fallado por los locales a los 19 m. y que hubiera podido dar al partido el color de que carecía. Pero como 6 goles son una cifra respetable, pasemos a reseñar la consecución de los mismos.

1 a 0. A los 44 m. Mallén, en posición de medio, lanza profundamente a Pontoni, que salvando embudo por piernas a la defensa y salida del portero, le hizo de tiro potente.

2 a 0. 12 m. de la segunda

En el segundo tiempo venció claramente el Almazora

Como estaba anunciado el partido se celebró por la mañana, y aunque vino bastante gente local, la entrada no fue ni muchísimo menos, lo que es en un encuentro jugado por la tarde.

El partido tuvo dos fases bien definidas y completamente diferentes una en cada tiempo. En la primera parte hubo un inquietante dominio forastero debido a los malos fallos apreciados en los mejores jugadores locales, obligados de esta forma a bajar los interiores. Rubio, los cuales eran muy bien empujados por cuatro defensas y dos medios con mucho balón en sus pies. Esta fue, a nuestro modo de ver, la causa por la cual los visitantes dominaron con más intensidad, a parte de que el Suceca es un conjunto formado por gente joven que juega con ganas de ser algo en el deporte futbolístico, a parte de Olivares que ya lo fue del Real Madrid y hoy jugador del Suceca que el domingo fue la nobleza personificada y digna de ser alabada.

SAN PEDRO-GINER. — Con cual con su estilo diferente, marcaron la pareja de medios jugadores, tanto defensores como atacando y en los que se asientan, por el difícil terreno a cubrir, los triunfos o fracasos de un once.

PEREZ JUAN. — En esta categoría y estando tan arropado, este gran jugador es el interior completísimo y por el que tanto equipos suspiran. Igual se le ve incrementado en la defensa que ayudando a sus medios, como bien colocado en el momento preciso para ensayar ese terrible disparo que le permite, a la vez que conseguir goles de impecable factura, ser el máximo goleador de la delantera.

PONTONI. — Por jugar lesionado en partidos anteriores, no rendía lo que cabía esperar, pero frente al Albalat, ya completamente restablecido, se nos mostró como el delantero clásico de empuje, hábil en el remate de cabeza y pies, que unido al buen sentido que posee el para hacer temblar ante el gol.

MALLEN. — Una vez más nos vemos precisados de catalogar su actuación de excepcional. Entre el numerosísimo público que abarrotaba el campo, un nombre estuvo en sus labios toda la tarde, el de Mallén, que deslumbró a todos por la calidad y belleza de un juego solo reservado a los elegidos. Hasta donde puede llegar este magnífico jugador es cosa que solo el tiempo nos dirá, porque posibilidades las tiene y no pocas.

Al tener intenciones, resonando a grandes rasgos, la actuación de los mejores, pero haciendo resaltar que sus compañeros se desahucaron también de forma eficiente.

Es, pues, cada vez mayor la confianza que estos bravos jugadores nos inspiran, pero como siempre damos nuestro saludable consejo: Sean estos triunfos un estímulo para lograr otros aun de mayor envergadura y no malviva para sostener lo sucesivo, que el camino a recorrer es aun largo y obliga a un continuo esfuerzo.

parte Fita de cerca y de disparo raso, aumenta la cuenta. 3 a 0. A los 32 m. Pérez Juan rescata un balón ante la meta del Albalat y marca de nuevo. 4 a 0. 38 m. Pontoni, al borde del área, de espaldas pasa a Pérez Juan, quien sin dejar topar el balón el suelo empalma un voleo caelestrante que hace inútil la estridida de Sánchez.

5 a 0. A los 40 m. se repite la misma jugada del primer gol, pero esta vez es Pontoni quien lanza a Mallén y este es el encargado de hacer nuevamente mover el marcador.

6 a 0. Y a los 43 m. es Pontoni quien cierra esta impresionante racha goleadora al burlar a tres o cuatro contrarios y disparar a placer.

Tuvo un magnífico arbitraje el Sr. López, al que le ayudaron los Sres. López y García y a cuyos órdenes los equipos se alistaron así:

ALBALAT. — Sánchez, Muela, Fita, Aguilar, Camarasa, Quirós, Sanchó, Santamaría, Guarbillón, Becerra y Ferrnando.

BURRIANA. — Rubio, Gullén, Pelló, Mata, San Pedro, Giner, Fita, Pérez Juan, Pontoni, Fagóndez y Mellén. — FELIU.

El Nules fué digno rival del Carcagante

El Nules ha sufrido el primer tropiezo de la temporada ante un cargante pleiteo de moral y de juego. Las primeras derrotas sufridas por este club al principio del campeonato, pusieron en guardia a sus dirigentes que rápidamente reforzaron el cuadro de jugadores para lograr el magnífico conjunto que ha conseguido batir al Nules por primera vez en este torneo. Su victoria fue justa aunque nos parece excesiva pues nuestro once le dio la réplica y dejó muy buena impresión en el numeroso público que asistió al encuentro. Así, pues, este primer contratiempo sufrido por el Nules no debe mermar en forma alguna su buena moral, ya que si es algré la victoria, la derrota frente a un gran equipo y en las circunstancias en que esto se ha producido, ha de aceptarse con serena resignación.

EL PARTIDO. De salida comienza atacando fuerte el equipo local, llegando algunas veces ante el muro de González, pero sus avances no tienen consecuencias porque el Nules se defiende muy bien. A los 3 minutos y en un encontronazo, cae lesionado Cobalea, que tiene que ser sacado del terreno de juego y asistido de correa en la cebra. Izquierdo, reparado en diez minutos después con los puntos de sutura; y a lo largo del partido se va produciendo, ha de aceptarse con serena resignación.

EL PARTIDO. De salida comienza atacando fuerte el equipo local, llegando algunas veces ante el muro de González, pero sus avances no tienen consecuencias porque el Nules se defiende muy bien. A los 3 minutos y en un encontronazo, cae lesionado Cobalea, que tiene que ser sacado del terreno de juego y asistido de correa en la cebra. Izquierdo, reparado en diez minutos después con los puntos de sutura; y a lo largo del partido se va produciendo, ha de aceptarse con serena resignación.

EL PARTIDO. De salida comienza atacando fuerte el equipo local, llegando algunas veces ante el muro de González, pero sus avances no tienen consecuencias porque el Nules se defiende muy bien. A los 3 minutos y en un encontronazo, cae lesionado Cobalea, que tiene que ser sacado del terreno de juego y asistido de correa en la cebra. Izquierdo, reparado en diez minutos después con los puntos de sutura; y a lo largo del partido se va produciendo, ha de aceptarse con serena resignación.

FIEBTA EN ONDA
FUTBOL
HOY MARTES
C. D. Mestalla
Y
C. D. ONDA
El partido dará comienzo a las CUATRO de la tarde

Si necesita un buen reloj, adquiera inmediatamente un CERTINA; es fuerte, elegante, preciso... y tiene un precio moderado.

Certina
EL RELOJ
DE PRESTIGIO MUNDIAL

Exclusivista de esta marca:
RICARDO CARO
En medio, 34 CASTELLON

Un

EVIDENT

Por fallarles los ojos...

Los trabajadores...

El 18 de junio...

Los obreros...

LOS CINES

Rex

LA GUERRA DE DIOS
Esta cinta declarada de interes nacional...

El nuevo numero del 'Español'

Antes de aparecer el 25 de Septiembre 'EL ESPAÑOL'...

Los obreros...

MEDITERRANEO

TAURINAS Patrimonio Artístico Nacional

Orejas para Peralta y César Girón en Jaén

JAEN, 19. - Corrida de feria. Un novillo de Fermín Bohórquez para el rejoneador Angel Peralta...

PERALTA clava cuatro apiones que se ajalan. Dos pares de banderillas a una mano y otro a dos. (Aplausos). Un rejón de marce. Torea a pie con la muleta y mata de descabello a la p.m. (Ovación, dos orejas y vacía al ruedo).

BIENVENIDA prepara a su caballo para la suerte de vitas. Intenta realizar faena y como el toro no pasa, realiza traseco breve para terminar de media en todo lo alto. (Pitos). En su segundo da unos lances de capa que se aplauden. Faena por la cara media delantera y descabello al tercer intento. (Pitos).

CHAVES FLORES es aplaudido al lanzar a su primero. Faena con pases de todas las marcas para cinco pinchazos. (Pitos). En su segundo, veionquia entre aplausos. Faena con pases por alto, derechazos y algunos adarros para una entera. (Algunas palmadas).

GIRON recibe a su primero con verónicas que se ovacionan. El diestro clava tres pares que se aplauden. Faena entre ovaciones y música para media algo corta y el toro se acuesta. (Ovación, dos orejas y vacía). En el último es aplaudido en lances. Brinda a su cuadrilla al despesiere de ella. Faena por la cara con pincaciones porque el toro cabece. Tres pinchazos, media y descabello a la tercera. (Silencio). -Cifra.

TRINQUETE VIEJO
Esta tarde, a las 4:30 de la tarde, interesante partido de pelota, entre los afamados pelotaris...

LOSA Y BARRAQUERET
PASTORET Y ALFREDO

SABOYA - 7:30 y 10:30. - 4 páginas de la Vida. - T. M. REX - 7:30 y 10:30. - 'La Guerra de Dios'. - T. M. RIALTO - 7:30 y 10:30. - 'Ivanhoe'. - T. M. ROMEA - 7:15. (Continúa). - 'Ivanhoe'. - T. M.

Inventario general de castillos, torres y murallas. Un avance del Reino de Valencia. Llamamiento

En la Comisaría General del Patrimonio Artístico Nacional que ejerce D. Francisco Iniguez y Espartero...

CASTILLOS MONUMENTOS NACIONALES. Sagunto-Jativa-Alacuas-Montesa. OTROS CASTILLOS. Benavites (Torre-Palacio) - Estivella (Desertero) Torres-Torres-Marines (El Real) Olcoac (Al-Maimo) - Serza-Guic - Petres-Betora-Moncada - Albalat dels Sorells (Torre-Palacio) - Burjassot-Palencia-Ribera-roja del Turia-Gestalgar-Sot de Cera-Chullita - Domènch-Alpuente-Alpuente (El Collado) Chiva-Cuart de Poblet-Cullera-Monroy-Alcastre-Buñol - Requena-Lombay (Aledua) Calatayud-Alfarp-Dos Aguas-Tous-Cotzençol-Jarrafuel-Ayora-Cortes de Pallás (Chirel, Olcael, Pileta y Ruaya) Millares-Bicorp (Castellar) Navares-Sumacárcel (Peña Roja) Bolnisi-Erquera-Velilla - Albi de Albiada (Castell Vell) Belledu-Villalonga-Luchente (Chio)Mini-Gracía-Foata en Carroc (Rebollet) Rayva-Palma de Ganda-Gandia (Bayren)Oliva (Sanlúcar) Benifairó de Vellidaga (La Reina Mora) Corbera de Avifa-Castell-Bellver-Antella

CASTILLOS DESAPARECIDOS. Quesa-Alfahuir-Ademuz. TORRES MONUMENTOS NACIONALES. Valencia-Ciudad (Serranos y Quart) OTROS TORRES. Palencia-Torrón-Silla-Turis (Castell)Montserrat-Benifayó-Megente - Carricola

MURALLAS. Valencia (Ciudad) Sagunto-Reus-Benaguacil. Alpuente-Ribera-roja del Turia-Chiva-Requena-Catadau-Cullera - Ayora-Jativa-Montesa-Megente - Albi de Belidaga-Gandia-Castell-Bellver.

MURALLAS DESAPARECIDAS. Chullilla-Buñol-Aurelia-Oliva-Aemuz. La Delegación del Patrimonio Artístico Nacional ruega a todos los Ayuntamientos, asociaciones y particulares...

Curso de lengua valenciana por correspondencia
Se comunica a los cursillistas del curso 1952-53 de Gramática Valenciana por correspondencia...

TOROS EN VALENCIA
Próximo sábado día 24 de los corrientes. DOMINGO ORTEGA DAMASO GOMEZ y CHICUELO II (que tomará la alternativa)

Informes: V ajes INTERNACIONAL EXPRESO Tel. 2238 - (en Bias, 1-2.º)

COMPEDNATO 1ª CATEGORIA REGIONAL TEMPORADA 1953-54

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES JORNADA 6ª 18-1-1953

VILLARREAL, 4; Astilleros, 2; Albalat, 0; BURRIANA, 6; ALMAZORA, 3; Sucra, 0; Carcagente, 3; NUI ES, 0; Alacuas, 2; Olímpico, 0

El pasado lunes, día 12, se jugaron dos partidos, uno suspendido -el Carcagente-Sagunto- y otro -el Astilleros-Mislata- que debió celebrarse el día anterior. Ambos encuentros terminaron así: Carcagente, 5; Sagunto, 1. Astilleros, 1; Mislata, 2.

Table with columns: J. G. E. P. F. C. P. R. and rows for various teams like BUREIANA, NULES, VILLARREAL, ALMAZORA, etc.

El Nules fue digno rival del Carcagente

VIENE DE LA ANTERIOR. Lido esta importante lición restó fuerza a nuestra defensa. Asiste el once local en sus ataques y a los 17 minutos, un balón pateado sobre puerta intentó atrapar a González con las dos manos sin conseguirlo, reanunció el encuentro a la red un delantero del Carcagente. Después de este gol, todo el partido local y en entrando en juego el conjunto carcagente, ligando sus jugadores buenas combinaciones y forzando a intervenir al portero Carot.

LA OPORTUNIDAD DEL NULES. Llegó a los 25 m. de juego y bien pudo dar la vuelta al partido. Le había conseguido el Nules, desbaratar el dominio local y empezaba a dar muestras del buen juego que nosotro conocemos, cuando en un rápido ataque consigue Gimeno desahucarse de sus enemigos y cuando solo asiste el portero se disponta a rematar, un defensa local en violentísima entrada le derribó aparatosa e incurriendo en claro penalty, que el árbitro no concedió. Esta jugada, que bien podía haber sido el empate se malogró privando al árbitro Sr. Blasco con su injus-ticia de la gran posibilidad del empate y de la reacción moral que hubiera significado en las filas nulesas. Se gran-tiene el juego alterro y aunque la recuperación del Nules es manifiesta, su vanguardia se muestra poco eficaz. A los 31 minutos, Folgado empalma un balón desde fuera del área que González no puede detener y se convicia en el segundo tanto local. Después del intervalo se mantiene el juego alterro y mejora el Nules al jugar Margirán de interior, produciéndose numerosos avances, sin que logren los delanteros nuleses perforar la meta local. A los 10 minutos viene el tercer tanto que se produce en clarísimo fuera de juego. Nada mayor que tres jugadores blancos se habían en posición de offside, sin que el árbitro se dé por enterado concediéndolo el gol. Registramos varias ocasiones de marcar por parte del Nules, sin que el actario acompaña a los atacantes forasteros, y varios remates con seta de gol los neutraliza Carot, que tuvo una gran actuación y termina el encuentro con la victoria local por 3 a 0.

El partido ha sido muy bueno y excepto los primeros 10 m. del primer tiempo que fueron de dominio local el resto del encuentro fue de lera. El árbitro, por la claridad del Carcagente, no se mostró más riguroso por lo que se hizo acreedor a la victoria.

LOS EQUIPOS. El Nules realizó un encuentro aceptable de medios para atrás; se convolejó mejor con Manjilián de interior en la segunda parte, pues el junto con Rosell, fueron los que llevaron balones uha y otra vez al área local, poro como en Albalat el conjunto local el resto de la vanguardia lo tomaron demasiado respeto a los defensores del Carcagente, resultando estériles cuantos intentos se hicieron. En descargo de todos debemos consignar que se encontraron frente a un conjunto muy fuerte y con una gran meta, defendida con el calor de su público, que día día de hoy, se mostró muy correcto con los visitantes. González estuvo bien, excepto en la jugada del primer gol que hubiera evitado desahucando de pñio; la defensa cumplió, pero el mejor de los tres fue Sorribes; Chabalé jugó en inferioridad de condiciones por su lesión. En la línea media Miguel realizó un buen partido y Hueso, que disfrutó la falta de partidos, hizo debemo: tener en cuenta que

Unidos Económicos

MQUINAS DE HA-ER REÑAS, cojer puntos a las medias, garantizadas, enseñanza completa gratis. MUSNE. Zaragoza, 6 BICICLETAS y el mejor CICLO. MOTOR del mercado, MOBY-LEITE, con marca G. A. C. de 63 cc. Potente-silencioso-robusto y el más económico sobre todos los aspectos. No paga patente. MUSNE. Zaragoza, 6. MAQUINAS WERTHEIM la marca de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA, GARANTIZADAS. Contado y plazos. Depósitos: Calle José Antonio, 7. CASTELLON. VIGAS 'CASTILLA'. Las más fuertes, ligeras y económicas. Pidan: presupuestos. PASEO MORELLA, 27. Teléfono, 2846. INSTALACIONES RIEGO con MOTORES DIESEL marca FONT y Bombas IDEAL. MOTORES y MAQUINARIA ELECTRICA 'A E G'. Garantía absoluta. Venta en SUMINISTROS FARO INDUSTRIAL, S. A. CASTELLON. Proyectos y presupuestos gratis.

CULTURA GENERAL y reposo de Primeros Cursos del Bachillerato. Clases individuales. Por Profesor experto. Tardes. (Ézquez Núñez, 2.º segundo. (Esquina calle San Francisco). MOTORES DIESEL alternadores nuevos garantizados. Elu-Maquinaria Eléctrica, G. Balparda, 70. - Tfno. 13.433. BILBAO. VENDE LOCAL con vivienda propia para industria. llaves mano. Razón: Mayor, 85-bajo, 6 a 10 noche. SE NECESITAN pinches de 14 a 16 años. Razón: Gran Vía, fábrica de azulejos. PELUQUERA diplomada, ofrece sus servicios a domicilio con los últimos adelantos. Para avisos a Núñez de Arce, 14-1.º NEGOCIO en marcha y con mucha clientela, desea socio capitalista. Razón: En esta Admón. SE VENDE un tonel de 800 litros, otro de 400 litros y otro de 200 litros. Razón: Bar Ribalta y Paseo, Morella, 28.

SABOYA Hoy - 7:30 y 10:30 ESTREO. 4 PAGINAS DE LA VIDA. TOLERADO MENORES

TEATRO PRINCIPAL SENSACIONAL ACONTECIMIENTO PRESENTACION DE LA GRAN COMPANIA DE REVISTAS de RAMON CLEMENTE procedente del Teatro Alcázar de Madrid. Primer actor y Escultor Supervetérite CARMEN JAREÑO Primer actor y Director ALADIO CUEVAS MAÑANA MIERCOLES 7:15 y 11 G O L E A D A de Llabrés y el Maestro Rosilo JUEVES 22 7:15 y 11 UNA AMERICANA EN MADRID de Llabrés y el Maestro Romo

Mediterráneo

Un español en el Berlín oriental SEVERA CENSURA...

VI.-La propaganda comunista.-Adoctrinamiento de los niños.-Pan negro y sellado

Por ENRIQUE CIMAS

EVIDENTEMENTE, el principal hecho de la política comunista y más particularmente en Alemania y Berlín oriental, es el de no ir a la práctica las "excelencias" materialistas que su credo señala. La democracia popular ni es democracia ni es popular. Es una encarnación de la política interior, tendemos a "si, ne die", proyectos de conferencias y arreglos interregionales que se puede obtener lo que se quiere, por disciplina, pero no por opresión y tortura. Todo un ejército de cadáveres y obreros encadenados—17, 18 y 19 de junio—, así lo evidencia.

Por fallidos que han resultado los intentos de argumentar los hechos a favor de corrientes y con un fundamento vitalmente demagógico. Nos referimos a los comunes ataques dirigidos a las potencias occidentales. Y de que esto les resultó fallido, dan buena cuenta sus propias informaciones con el reconocimiento de los levantamientos obreros. En Checoslovaquia, los trabajadores arrancaron las banderas comunistas y las sustituyeron por otras. La misma conducta siguió respecto de los retratos de Grotwall y Stalin que fueron relevados de su preeminencia mural por otros de generales y políticos precisamente adversarios del régimen.

El 18 de junio en las calles de Berlín—Stalinallee, Leninallee, Postdamer Platz—fueron onduladas banderas de la Alemania de Bonn. La tradicionalmente bandera tricolor alemana. Se dieron muestras a Ulbricht y Chumkov y vivas a Eisenhower y Adenauer. Se... Pero para qué más? Tallo su proyecto de comunistar a Alemania y éste ha sido un hecho—repetido con harta frecuencia—de incontrovertible demostración.

No obstante, los rectores rojos, por oportunistas, no son leales. De tal modo que allí donde vieron o sospecharon la posibilidad de anastecer a tanto, realizaron todo lo posible por sumarse. Y, como es lógico, con mayor fruición si ese tanto, le era arrebatado al contrario, es decir, a los que con la URSS, ejercen el dominio del solar germano. Y ya que a Berlín venimos refiriéndonos con el mismo terreno de referencias.

La inestabilidad administrativa del sector occidental, no es ni remotamente un estímulo a la iniciativa privada en materia de edificios, edificaciones. De él se aprovecharon muy bien los rusos que han caecareado, a lo ancho y a lo largo, de su particular geografía, los "ex-rarabes" fines del capitalismo angloamericano, que no es capaz de ayudar a solucionar el problema de la vivienda, más acuciante en la clase obrera. Y esto, en parte, desgraciadamente, es verdad. Berlín occidental ha creado una karismatización, con sus famosos escaparates—contenidos de objetos a millón por ciento—, kettes, cabarets y "boites", cargados de señoras necieras y de mas estereotipadas. Hay gente gigante y el dinero corre en cantidades asombrosas.

En cambio, en el "democrático sector", la vida es mucho más austero, presentándose de los últimos excesos a que los soviéticos le han conducido en este aspecto. Allí no existen sarao, ni restaurantes a media luz, con "baites" de bella, de ceremoniosamente el espacio. No hay nada de eso. Pero es que, a mayor abundamiento, los rusos han construido como es el caso de la Stalinallee—grupos de casas "para obreros", que solo ellos saben a quien se las entregan, y que sirven admirablemente a sus fines de hacer un ambiente "leninista" y "democrático". Y esto, en serio sería negarlo, va más en consonancia con las actuales circunstancias de la desmembrada Alemania. Aquí como en otras tantas partes del globo, es preciso dar luz de sol y no fluorescentes. Cauterio y no paños calientes.

Esta es la primera y más im-

portante misión de las potencias aliadas de ocupación. Su misión y su responsabilidad. Lo demás es andarse por las ramas. Recordemos la frase, que poco a poco va haciéndose histórica, de un político alemán del momento: "Si no se somete a mi patria a una política humana y de ordenación interior, tendremos "si, ne die", proyectos de conferencias y arreglos interregionales que se pueden obtener lo que se quiere, por disciplina, pero no por opresión y tortura. Todo un ejército de cadáveres y obreros encadenados—17, 18 y 19 de junio—, así lo evidencia.

Todo cuanto puede contribuir a sus fines propagandísticos, fué aprovechado por los rusos. Aunque, repetimos, su más eficaz vehículo para ello haya sido y está siendo la ahusión a los errores o equívocos cometidos por las fuerzas aliadas de ocupación en general, y de las norteamericanas en particular.

Carteles litografiados—a veces ocupan la fachada de una casa— exhiben los rasgos orientales de los jerifaltes del bolchevismo. El movimiento fabril de la zona oriental es intenso. El hombre, el obrero, no es más que un instrumento productor engarzado en la máquina esclava del Estado. El viejo principio materialista se concreta de forma especial en los circuitos trabajadores de la "democracia popular".

También en el sector occidental el índice de producción en las industrias es muy elevado, si bien con la intensidad de las fábricas controladas y "administradas" por los rusos. Aquí hubo otro motivo de crítica y fué el que los yanquis desmontaron algunas factorías para, a la postre, volver a montarlas, a lo consiguiente coste que tal movimiento de idas y venidas implica.

No escasean en el sector comunista, por tiendas y almacenes, en las diapositivas de los cines, en las ventanillas de los coches ferreos del U-bahn y de los tranvías y en otra multitud de lugares, grabados de distintos tamaños con la paloma de la paz y las inscripciones pertinentes a cada caso, como: "La URSS defensora de la paz del mundo", "La Unión Soviética y la Alemania unida, defensoras de la paz mundial". En la Stalinallee hay también pancartas—indefectiblemente de tela roja y letra blanca—con leyendas semejantes a las anteriores.

Con los niños—que terrible crítica—están realizando una obra demoleadora. Los tratan con estudiado afecto. No en vano son penen en ellos se entraña la salvadora de la futura Alemania. Y como los pequeños delirinesos no de parecida configuración espiritual a la de los del resto del mundo, aún con su especial idiosincrasia, se dejan convencer y arrear por los argumentos soviéticos, que suelen llevar el refrendo de las razones especiales de comida y de golosinas sin tasa. Esto puede apreciarse en el mismo conglomerado occidental, en el monumento al soldado ruso. Continuamente, aquel lugar está cuajado de chiquillos que auden como moscas "a la doctrina" explicada por los soldados rusos que custodian el grupo escultórico. Después vendrá el cediado premio, que posible o seguramente, es lo que odian los niños; pero para llegar

Volvamos, pues, al espionaje de los que se ceugaban del camión. En un dos por tres, la conductora de móridas carnes, pero poco femeninos ademanes, había descargado los serones, dejándolos volcados sobre andrajosas mantas. Era pan; panecillos de ración lo que allí se amontonaba. Pero, ¡Dios mío, qué pan! Guisáceo y cubierto de sospechosas escamas de "cereal" que cualquier caballo "bien nacido" rechazaría sin duda. Hasta mis pies rodaron los "riches" en la operación de descarga. Pero me caidí muy mucho y agacharme por ninguno; esto no fué obstáculo para que observara con toda claridad, como cada una de las unidades llevaba pegado un sello de papel, del control de los almacenes centrales del partido comunista.

El pan que comí durante aquellos días no estaba estigmatizado con estos sellos, pero sí poseía el mismo aspecto y, posiblemente, el mismo sabor y hasta idéntico olor al del que estaban descargando en mi presencia. Recordé, entonces que durante

esta última tuvieron que pasar por el aprendizaje marxista. También hasta aquí llegó la leyenda negra sobre España. En este aspecto no puede sospecharse que pudieran los soviets tener marcado celo en ocuparse de nosotros. Pero es así. Los periódicos se refieren, con frecuencia, a nuestro vivir "indigente" y a "las continuas revueltas que se suceden en España...". Han sido editadas obras de adoctrinamiento materialista, escritas en correcto castellano. Sorprende, pero es verdad, en algunas librerías del Berlín oriental pueden adquirirse estas obras cuya presentación y contenido no bastan a justificar la escasa presencia de elementos huidos de nuestra guerra de Liberación.

Uno de estos libros—edición de Moscú, 1952—recoge los discursos y manifiestos políticos de los principales capítulos del comunismo internacional. Mas como es bien sabido, los alemanes no pueden prescindir de determinada bibliografía y, de tal modo, pueden encontrarse obras de cultura, arte y literatura internacionales. Dándose el caso de que entre ellas figuren varias relacionadas con Goya y Velázquez. Empero, repetimos, los anaquelos están rebosantes de doctrina materialista.

(Viene de la primera.) El día anteriormente aprobados por el Consejo y que no veía la razón de esa controversia de procedimiento. "Este Consejo tiene una tradición de orden del día provisional, en que no se indican todos los detalles que van a discutirse", afirmó.

Respondió Malik que recientemente había estado el Consejo discutiendo durante diez días si se adoptaba o no orden del día para la cuestión de Marruecos. "El Dr. Tsiang presidia y el representante francés mantuvo la discusión diez días. La actitud de Francia y de China me parece extraña por no decir más", declaró, anunciando seguidamente que votaría en contra de la adopción del orden del día en su forma actual.

El delegado británico, Jebb, manifestó que se oponía a la inclusión de detalles en el orden

del día mientras no se conozcan los hechos generales y sugirió que la mejor forma de conocerlos es que se presente a informar el jefe de los grupos de observación de la tregua palestina.

El general danés Benike, intervino después de Hoppenot para afirmar que Francia no había hecho objeciones a ninguna falta de detalles en la presentación de la cuestión marroquí para el orden del día del Consejo. "Nos oponíamos al estudio de la cuestión porque no creamos que esté dentro de la jurisdicción del Consejo. Pero el Dr. Malik no hace objeciones a la inclusión en el orden del día".

El pakistani Frullah-Jan manifestó que acaso debía el Consejo aclarar que es lo que no iba a discutirse. "La cuestión a discutir en general—dijo—es la tirantez entre Israel y los Estados árabes vecinos suyos. Eso incluye indudablemente muchos asuntos concretos; asuntos que creo yo no van a discutirse con el delegado árabe; el de la internacionalización de Jerusalén".

Tomó la palabra el Dr. Malik para decir: "No tengo nada que oponer a la discusión de la cuestión de Palestina siempre que se trata los asuntos que van a discutirse. No necesito una discusión que lo abarque todo. Mi idea es que lo que se declara en las cartas de los tres "grandes" occidentales no es una declaración concreta. Los Estados Unidos han dicho que conocen todo de este asunto. El Gobierno de los Estados Unidos dice que siente la más viva simpatía por los deudos de quienes dieron la vida en el ataque israelí contra Qibya. El asunto a discutir debe estar claro en el pensamiento de los

representantes de Estados Unidos y Reino Unido. La redacción de sus cartas es objetable por mi parte. Debe cambiarse. Nos oponemos a la palabra "vecinos".

El presidente interrumpió a Malik para ordenarle se ciese a la discusión del orden del día. Después de protestar, afirmando que otros presidentes permitieron en cierto asunto exploraciones mucho mayores, el representante libanés sugirió la siguiente enmienda del orden del día: "Resolviendo el acto de violencia de los israelíes contra Jordania, "Eso estaría muy bien—agregó—y para todos nosotros sería de gran ayuda empezar este asunto de la forma apropiada". Declaró el presidente que no era reglamentario mediante enmienda, y el delegado francés calificó de exorbitante la pretensión de Malik, a quien reconoció el deseo de presentar el una nueva petición. "Nuestra carta—agregó—fué redactada en cumplimiento de instrucciones de nuestros respectivos Gobiernos. Al redactarlo tratamos de mantener un máximo de objetividad".

Después de mucha discusión, el delegado británico pidió votación inmediata del orden del día.

Seguidamente sugirió el delegado colombiano, Carlos Echevarría Cortés, que se aplazase hasta el martes. Señaló que a su juicio el delegado libanés había planteado cuestiones de importancia y que el asunto a discutir debía limitarse más de lo que está en la proposición; cuestión de Palestina. Propuso luego la suspensión de la reunión hasta el martes por la mañana. Jebb dijo que con arreglo al reglamento, la moción para aplazar la sesión debía ser objeto de votación inmediata, pero él presentó una enmienda en el sentido de que la nueva reunión fuera en la tarde del martes, discutiéndose en ella la cuestión palestina en lugar de la trinitina. Se mostró conforme el representante de Colombia y oficialmente propuso la suspensión hasta las 21 horas del martes.

El delegado norteamericano, Lodge, apoyó la proposición de suspender la sesión hasta la mañana del martes y señaló que la cuestión de Trieste debe aplazarse por ahora. "Creo—añadió Lodge—que sería beneficioso para la paz el hacerlo así".

El delegado francés se mostró de acuerdo con los argumentos del norteamericano. En el mismo sentido se pronunció el libanés Charles Malik. Sin embargo, el delegado soviético, Vichinsky, se opuso al aplazamiento del debate sobre Trieste planteado a propuesta de la Unión Soviética. Propuso Vichinsky en la sesión de la mañana se tratase de Palestina y en la de la tarde se iniciase el debate sobre Trieste. Seguidamente el presidente del Consejo solicitó el consentimiento unánime para invitar al general Benike, jefe de los grupos de las Naciones Unidas, a observar la tregua de Palestina para intervenir ante el Consejo sobre la situación árabe-israelí. No hubo ninguna objeción contra la propuesta presidencial.

Finalmente el presidente del Consejo ordenó una votación de la proposición para aplazar el debate hasta mañana por la mañana y se aprobó por unanimidad. A las 19:50—hora española—se levantó la sesión.—Efe.

EL JEFE DEL GRUPO DE OBSERVADORES, A. PALSTINA

NUEVA YORK, 19. (Urgente).—El Consejo de Seguridad ha aprobado invitar al jefe de los Grupos de las Naciones Unidas para observación de la tregua de Palestina, a que salga inmediatamente para Nueva York con el fin de informar acerca de la tirantez entre Israel y los Estados árabes vecinos suyos.—Efe.

Resfriados!
AL PRIMER SINTOMA
RINOMICINA
Los elimina
DE VENTA EN FARMACIAS

De madrugada llovía copiosamente en Castellón

Se pronostica la continuación de los chubascos en algunas regiones

PENARROYA-PUEBLONUEVO (Córdoba), 19. — En las primeras horas de la tarde ha descargado sobre esta ciudad una tormenta con gran aparato de truenos y relámpagos. La cantidad de agua caída ha sido regular. A intervalos, también ha granizado. Ayer hubo otra aparatosa tormenta en la que el agua recogida fué de 21 litros por metro cuadrado. En el campo...

EL PARTE METEOROLOGICO
MADRID, 19. — EL TIEMPO.— INFORMACION GENERAL. — Ha llovido con cierta intensidad en el Sureste de la Península y Baleares, y se han recogido 30 litros en Palma, 16 en Albacete, 13 en Murcia y 11 en Valencia. En el resto de España se mantuvo el cielo casi despejado.

TIEMPO PROBABLE.—Continuarán las precipitaciones en Levante y Sudeste con tendencia a mejorar. Habrán bancos de niebla en Galicia y Cantábrico. No se esperan cambios en el resto.

TEMPERATURAS EXTREMAS.— Han correspondido a Almería y Huelva con 25 grados y a mínima a Soria y Teruel con 3.—Cifra.

LLUEVE EN CASTELLON
Desde primera hora de la madrugada está lloviendo intermitentemente en Castellón, pero alrededor de las cuatro el tiempo se ha cerrado por completo, sopla un viento fresco y de temporal, y cae agua abundantemente, como prometiendo una lluvia tenebrosa. El aspecto es de que puede prolongarse la lluvia, que arrea por momentos, bastante tiempo. Que no fallen los síntomas es lo que cabe desear.

Casi un millón y medio de turistas visitaron España el pasado año

MADRID, 19. — El número de personas que han visitado España durante el año 1952 se eleva a 1.405.248, según datos de la oficina de Estadística de la Dirección General de Turismo.

A la cabeza de estos visitantes figuran los franceses con 551.563, siguiendo los portugueses con 165.024 y los británicos con un total de 161.160. De Italia llegaron 135.840 personas y en quinto lugar se hallan los norteamericanos con 91.807 viajeros. El mes más favorecido para el turismo fué el de agosto con 258.003 turistas, contra un mínimo de 58.000 en febrero.—Cifra.

¡¡¡VALENCIA - ATLETICO DE MADRID!!!

¡¡EMOCIONANTE PARTIDO DE LIGA!!
Salida domingo día 26 a las 2 tarde.
Regrese una hora después del partido.
ENTRADAS RESERVADAS.
Inscripción en

VIAJES SANMILLAN
Mayor, 85-1. — Tel. 2438

¡¡¡TOROS EN VALENCIA!!!

¡¡DOMINGO ORTEGA Y ALTERNATIVA DE CHICUBLO!!!
Próximo sábado día 24.
Salida a las 2 tarde.
Regrese una hora después de la corrida.
Entradas reservadas.
Per la reserva de localidades y petición de plazas, se aconseja la rápida inscripción en

VIAJES SANMILLAN
Mayor, 85-1. — Tel. 2438

ESCUELA DE TRABAJO DE VALENCIA

AVENIDA JOSE ANTONIO, 44 y 46
Enseñanza para obtener TITULOS de

DE LINEANTE Y RADIOTECNICO

Maticula hasta el 20 de Octubre.
Enseñanza directa y POR CORRESPONDENCIA.

CRUCIGRAMA

Por MIROSPA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

NUMERO: 722

HORIZONTALES: 1.—Letra griega. 2.—Nombre de mujer. 3.—Sacerdote del Tibet. 4.—Vila de Teruel. 5.—Ejército que ha intervenido en la confección del presente número de este periódico. (al rev). Con sonante del silabario sánscrito. 6.—Vocal repetida. 7.—Antiguo nombre de Ceuta. 8.—Perfumar. 9.—(al rev) Artículo. 10.—Barraco. 11.—(al rev) Inversión. 12.—Forma del pronombre. 13.—Número. 14.—Simbolo del selenio.

VERTICALES: 1.—Balones. 2.—Pico de los Alpes. 3.—Península europea. 4.—Percibir. 5.—Funcionario que recauda por cuenta del Gobierno, en Marruecos. 6.—Levar. 7.—(al rev) Distribuye proporcionalmente. 8.—Lengua. 9.—Dios. 10.—Monte de la Palestina. 11.—Lo que es o existe. 12.—Atractivo. 13.—Artillo. 14.—Ciertos perros. 15.—Existencia. 16.—Contrabando.

SOLUCION AL NUMERO: 721

HORIZONTALES: 1.—Mi.—Oho. 2.—Chi. 3.—Abel. 4.—Neva.—Ir. 5.—Ereles. 6.—Dingo. 7.—Om.—6. 8.—AA. 9.—Aloja. 10.—Astidos. 11.—Ar. 12.—Acta. 13.—Amén. 14.—Ras. 15.—Robin. 16.—Se.

VERTICALES: 1.—Monedas. 2.—Ar. 3.—Iberia. 4.—Amo. 5.—Ivan. 6.—Arch. 7.—Algas.—Ni. 8.—La. 9.—Eolia. 10.—Ibis. 11.—Oter. 12.—Tcr. 13.—Jotas. 14.—El. 15.—Amasase.

Muy importante

Se pone en conocimiento de los exportadores y demás elementos interesados en la exportación de naranajas, el haber sido fijados para la presente campaña 1953-54, los mismos precios y modalidades que rigieron en la pasada temporada, estableciéndose como forma de pago los créditos irrevocables o garantías bancarias, según país importador y forma de venta.

En el tablón de anuncios de este Sindicato han quedado expuestas las listas con detalle de los precios y condiciones.

Castellón 19 de Octubre de 1953.

SVENSKA LLOYD

M/S. "ARCELIA" cargará el día 22 de los corrientes en este puerto con destino a Suecia, admitiendo carga.

CONSIGNATARIO: Sucosor de Sebastián Roca
Plaza de la Paz, nº 1. — Teléfono 2017

INGLES-FRANCES CON DISCOS O SIN DISCOS. CONTABILIDAD. CALCULO - REDACCION TAQUIGRAFIA - ORTOGRAFIA CULTURA GENERAL. POR CORRESPONDENCIA. CUALQUIERA DE LOS FAMOSOS CURSOS. APARTADO 108 SAN SEBASTIAN. SOLICITE FOLLETO GRATIS. EN COMEMORACION DE LOS 100.000 ALUMNOS MATRICULADOS OFRECEMOS REGALAMOS OBSEQUIAMOS. CURSOS GRATUITOS. LOTERIA DE NAVIDAD. MINIATURA.

NO MAS CONEJOS MUERTOS NI ENFERMOS. Ya lo he salvado. le he administrado DELCUNILL y hoy ya está curado y más hermoso que nunca. Crie conejos sanos, robustos y lustrosos con DELCUNILL. "SALVARA SUS CONEJOS". Caja en folleto 120 dosis. 790 en farmacias. Pida folleto gratis a: P.O. Apartado 472. BARCELONA.

